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Levoča - mesto v pohybe

Miesto v mojom meste 
Júnové číslo Limky otvára úvodníkom pán riaditeľ Základnej umeleckej školy, Mgr. Peter Dubivský. 
Pred 36 rokmi nastúpil do tunajšej „školy umenia“ ako učiteľ, 28 rokov pôsobil vo funkcii zástupcu 
riaditeľa, dnes už zosnulého Mgr. Dušana Kamenického, a aktuálne už druhý rok vedie našu levočskú 
umeleckú školu na poste jej riaditeľa. Svoje dlhoročné a bohaté umelecko-pedagogické skúsenosti 
uplatnil na všetkých stupňoch umeleckého školstva: v našej domácej Základnej umeleckej škole, ako 
pedagóg na Konzervatóriu v Košiciach a dodnes pôsobí aj ako externý peda-
góg na Katolíckej univerzite v Ružomberku.

Aký je jeho vzťah k Levoči po dlhých rokoch pôsobenia v našom meste a kde hľa-
dá oddych na načerpanie energie?

Jún prináša v našom meste nové impulzy!

Tento mesiac sa život v Levoči naplno presúva do ulíc, na námestie a do novootvorených verejných  
priestorov. Dôvodov na optimizmus a ambiciózne očakávania je viacero.

V uplynulých týždňoch sme boli svedkami udalostí, ktoré potvrdzujú, že rozvoj mesta nie je len o in-
vestíciách, ale aj o ľuďoch, ich nápadoch a ochote zapájať sa. Nové možnosti ponúkajú medzinárodné 
stretnutia venované ochrane kultúrneho dedičstva, nové športové priestory  vzdelávanie a šport na 
jednej zo základných škôl, až po práve úspešne ukončené dobrovoľnícke zelené aktivity či projekty.

Pred letom sa v Levoči zároveň otvárajú nové výstavy v zrekonštruovaných priestoroch Kupeckého 
domu, modernizované služby cestovného ruchu v novej kancelárii či obľúbené miesto oddychu Žabia 
cena pripravené na novú letnú sezónu.

Veríme, že v júnovom čísle nájdete okrem reportážnych článkov o nedávnych udalostiach aj inšpiráciu 
objavovať, zapájať sa a byť súčasťou príbehu, ktorý spoločne tvoríme.

Príjemné čítanie a krásny začiatok leta praje
redakcia

„Keďže pochádzam z historického mesta Barde-
jov, Levoča ma okamžite oslovila svojou architek-
túrou a hlavne svojím krásnym historickým ná-
mestím, ktoré má pre mňa silný genius loci. Moje 
najobľúbenejšie miesta sú hlavné dominanty Le-
voče: Bazilika sv. Jakuba, historická radnica ale aj 
bazilika na Mariánskej hore, ktoré majú pre mňa 
silný duchovný rozmer, človek tam nachádza istú 
pokoru a pokoj v duši.

Nemôžem zabudnúť ani na budovu Mestského 
divadla s krásnou divadelnou a kongresovou 
sálou, v ktorých pravidelne usporadúvame naše 
školské verejné koncerty a v ktorých som aj ja 
mnohokrát účinkoval.

No paradoxne mojím obľúbeným miestom v Le-
voči je aj priestor, v ktorom pracujem – budova 
našej základnej umeleckej školy. Keď som prvý-
krát do našej školy vstúpil, okamžite ma očarila 
svojou krásou aj históriou, keďže je to bývalý 
mestský palác, známy už od poslednej tretiny 15. 
storočia. Samozrejme, že budova odvtedy prešla 

viacerými fázami rekonštrukcie, no stále na nás 
dýcha svojou atmosférou, ktorú jej dodáva aj 
umelecký rozmer našej školy a vyučovanie mno-
hých umeleckých odborov.

Dominantou našej budovy je nádvorie s balkó-
nom aj koncertná sieň, kde sa pravidelne konajú 
žiacke koncerty aj každoročné koncerty medzi-
národného hudobného festivalu klasickej hudby 
Levočské babie leto.

Je to jednoducho škola plná hudby, tanca, ale aj 
hereckého a výtvarného umenia a pre mňa para-
doxne aj miesto, v ktorom okrem práce aj vnútor-
ne oddychujem.

Historická budova školy imponuje aj našim žia-
kom, ktorí do nej radi prichádzajú, ich rodičom 
a často aj hosťom – návštevníkom mesta, ktorí 
zablúdia z ulice aj za bránu školy. Samozrejme, 
nemôžem vynechať ani peknú prírodu v okolí 
Levoče s turistickými chodníkmi a hlavne cyklot-
rasami v Levočských vrchoch, keďže často relaxu-
jem pri športe, najmä horskej cyklistike.“
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Súčasťou podujatia bola aj tlačová beseda, 
na ktorej bolo oznámené, že v rámci dvoch 
nových výziev bude rozdelených až 51 
miliónov eur. Z toho 42 miliónov eur je 
určených na obnovu kultúrnych pamiatok 
vrátane lokalít UNESCO a 9 miliónov eur 
na podporu medzinárodnej umeleckej spo-
lupráce.

Primátor mesta Levoča Miroslav Vilkovský 
vo svojom príhovore zdôraznil význam 
týchto programov pre mesto: „Levoča má 
mimoriadne bohaté kultúrne dedičstvo, 
a preto si zaslúži, aby sa do týchto programov 
aktívne zapájala. Aj vďaka grantom EHP sa 
nám podarilo vrátiť život historickej radnici.“

Minister investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR Samuel Migaľ pri tejto 
príležitosti podpísal výzvy a ocenil význam 
podpory kultúrneho dedičstva: „Je pre mňa 
cťou prispieť k ochrane dedičstva, ktoré robí 
Slovensko Slovenskom.“

Veľvyslankyňa Nórskeho kráľovstva na Slo-
vensku J. E. Susan Eckey vyzdvihla význam 
medzinárodnej spolupráce: „Obnova pa-
miatok je len začiatkom. Skutočný význam 
získavajú vtedy, keď ich naplníme životom, 
umením a prepojíme s miestnymi komunita-
mi.“

Konferencia sa konala v historickom pro-
stredí Levoče, ktorá patrí medzi lokality 
zapísané v Zozname svetového dedičstva 
UNESCO. Program podujatia priniesol od-
borné diskusie, prezentácie projektov a vý-
menu skúseností medzi zástupcami samo-
správ, štátnej správy, kultúrnych inštitúcií 
a medzinárodných partnerov.

Program „Miestny rozvoj založený na kul-
túre“ je zameraný na podporu kultúrneho 

života v regiónoch, ochranu kultúrneho 
dedičstva a posilňovanie spolupráce medzi 
Slovenskom a donorskými krajinami – Nór-
skom, Islandom a Lichtenštajnskom.

Vladimíra Novotná Čajová
Foto: VM

Levoča hostila otváraciu konferenciu programu 
„Miestny rozvoj založený na kultúre“

Mesto Levoča sa stalo dejiskom otváracej konferencie programu „Miestny rozvoj založený na kultúre“, 
ktorý prinesie na Slovensko významnú podporu pre obnovu kultúrneho dedičstva 
a rozvoj medzinárodnej spolupráce. Konferenciu realizuje Ministerstvo investícií,

regionálneho rozvoja a informatizácie SR v spolupráci s mestom Levoča.
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Nové multifunkčné ihrisko
pri Základnej škole na Ulici Gašpara Haina je otvorené

Levoča urobila ďalší významný krok sme-
rom k modernému, bezpečnému a inklu-
zívnemu vzdelávaniu. Vo štvrtok 21. mája 
2026 sa pri Základnej škole na Ulici Gašpa-
ra Haina uskutočnilo slávnostné otvorenie 
zrekonštruovaného multifunkčného ihriska 
a novej exteriérovej učebne. Projekt „Zlep-
šenie rovného prístupu k inkluzívnemu 
a kvalitnému vzdelávaniu na Základnej ško-
le na Ulici Gašpara Haina v Levoči“ bol po 
schválení Radou partnerstva Prešovského 
samosprávneho kraja ako súčasť integro-
vaných územných investícií schválený aj 
Ministerstvom investícií, regionálneho roz-
voja a informatizácie Slovenskej republiky.

Slávnostného otvorenia sa zúčastnili primá-
tor mesta Levoča Miroslav Vilkovský, pred-
seda Prešovského samosprávneho kraja 
Milan Majerský, konateľ spoločnosti Sport 
Nitra, spol. s r. o. Roman Moravčík, vedenie 
školy, pedagógovia aj žiaci. Mimoriadnym 
hosťom podujatia bol bývalý slovenský fut-
balový reprezentant a legenda slovenského 
futbalu Ľubomír Moravčík. 

Komplexná rekonštrukcia športového are-
álu priniesla moderné športovisko, ktoré 
spĺňa aktuálne bezpečnostné aj technické 
štandardy. Súčasťou obnovy bola výmena 
umelého trávnika a tartanového povrchu, 
rekonštrukcia doskočiska, modernizácia 
osvetlenia, doplnenie nového športového 
vybavenia, obnova oplotenia a prístupo-
vých chodníkov, ako aj vytvorenie zóny pre 
petang a vrh guľou. Dôležitým prvkom pro-

jektu je aj bezbariérovosť areálu, vďaka kto-
rej bude ihrisko dostupné všetkým žiakom 
vrátane detí so zníženou mobilitou.

Súčasťou projektu je aj nová exteriérová 
učebňa pre 28 žiakov. Moderný drevený 
objekt umožní prepájať vyučovanie s po-
bytom v prírode a vytvára priestor pre nové 
formy vzdelávania, ktoré podporujú kreati-
vitu, spoluprácu a aktívne učenie.

Primátor mesta Levoča Miroslav Vilkovský 
vo svojom príhovore zdôraznil význam in-
vestícií do mladých ľudí a kvalitného škol-

ského prostredia. „Dnes neotvárame iba 
nové športovisko. Otvárame priestor, ktorý 
bude slúžiť deťom, ich talentu, zdraviu, po-
hybu aj spoločným zážitkom. Miesto, kde sa 
budú budovať nielen športové schopnosti, ale 
aj priateľstvá, tímový duch, disciplína a ra-
dosť z pohybu. Modernizácia školy je investí-
ciou do budúcnosti – do vzdelania, zdravia 
a rozvoja našich najmladších.“

Primátor zároveň poďakoval všetkým, ktorí 
sa na realizácii projektu podieľali – vedeniu 
školy, zamestnancom mesta, projektovým 
tímom, zhotoviteľovi stavby aj partnerom 
projektu.

Po slávnostnom prestrihnutí pásky sa nové 
ihrisko symbolicky odovzdalo žiakom školy. 
Otvorenie zároveň sprevádzalo športové 
podujatie – Okresné majstrovstvá v atletike 
žiakov a žiačok pod gesciou Centra voľného 
času Olymp, ktorí ako prví naplno využili 
nový športový areál.

Projekt pri Základnej škole na Ulici Gašpa-
ra Haina je ďalším z krokov mesta Levoča 
smerujúcich k modernizácii školských zaria-
dení a vytváraniu kvalitného prostredia pre 
vzdelávanie, šport aj voľnočasové aktivity 
detí a mládeže.

Vladimíra Novotná Čajová
Foto: VM
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Levoča sa zapojila
do Týždňa dobrovoľníctva 2026

V dňoch 18. – 24. mája 2026 sa mesto Levo-
ča zapojilo do festivalu Milujem svoje mesto 
– Milujem svoj kraj v rámci celoslovenského 
Týždňa dobrovoľníctva. Cieľom iniciatívy 
bolo podporiť dobrovoľníctvo, zveľadiť ve-
rejné priestory a posilniť spoluprácu medzi 
školami, organizáciami a komunitou.

Do aktivít sa zapojili základné a stredné 
školy, športové kluby, mládežnícke skupiny 
aj seniori. Dobrovoľníci počas týždňa čistili 
verejné priestranstvá, hrabali lístie a koná-
re, natierali zábradlia, sadili stromy a kvety 
či upravovali okolie škôl a rôzne mestské 
lokality. Medzi miestami, ktoré sa podarilo 
zveľadiť, patrili Mariánska hora, hradbová 
priekopa, lesopark Schiessplatz, Kláštorská 
ulica, areály škôl, vodná nádrž a ďalšie frek-
ventované časti mesta. 

Už v pondelok otvorili dobrovoľnícky týž-
deň zamestnanci Mestského kultúrneho 
strediska, ktorí obnovovali lavičky nachá-
dzajúce sa v blízkosti Baziliky sv. Jakuba. 
Členovia TJ Štart pokračovali v týždni dob-
rovoľníctva brúsením a natieraním zábradlí 
na Ulici Železničný riadok.

Významnú časť aktivít zabezpečili školy. 
Žiaci Základnej školy na Námestí Štefana 
Kluberta sa počas štyroch dní venovali vý-
sadbe 13 líp malolistých na Sídlisku Západ, 
upratovaniu okolia školy, čisteniu chodní-
kov, parkoviska pri poliklinike a priestoru pri 
Košickej bráne. Pamätné lipy na tohtoročný 
týždeň dobrovoľníctva zasadili aj primátor 
mesta Levoča Miroslav Vilkovský a riaditeľ-

ka Základnej školy na Ulici Štefana Kluberta 
Jana Milčáková. Do aktivít sa zapojila prak-
ticky celá škola – približne 230 žiakov. Žiaci 
Základnej školy na Ulici Francisciho čistili 
okolie školy a verejné priestranstvá v areáli 
školy, sadili tiež kvety do kvetináčov pred 
budovou školy a zveľaďovali si svoje átrium.

Študenti Strednej odbornej školy služieb 
Majstra Pavla na Kukučínovej ulici uprato-
vali a vyhrabávali nálety z odvodňovacích 
žliabkov v blízkosti Baziliky Navštívenia 
Panny Márie. Čisteniu jednotlivých zastave-
ní krížovej cesty a okolia baziliky sa venovali 
aj študenti z Gymnázia sv. Františka Assis-
kého. Žiaci Súkromnej základnej školy sa 
venovali zberu odpadu, čisteniu verejných 
priestranstiev a výsadbe javorov na Kláš-
torskej ulici. Malí dobrovoľníci zo Základ-

nej školy na Ulici Gašpara Haina upravovali 
chodníky v lokalite Schiessplatz. 

Do dobrovoľníckych aktivít sa zapojili aj 
mládežnícke organizácie a komunitné sku-
piny. Skupina dobrovoľníkov pani Mayer 
Brestovičovej čistila okolie vodnej nádrže 
a Žabej cesty, zatiaľ čo Hnutie kresťanských 
spoločenstiev detí ERKO z Levoče pripravo-
vala a rozdávala malé vytvorené pozdravy 
v centre mesta. 

Celkovo sa do Týždňa dobrovoľníctva v Le-
voči zapojilo takmer 500 dobrovoľníkov. Na 
základe evidovaných aktivít dobrovoľníci 
spoločne odpracovali desiatky hodín dob-
rovoľníckej práce, ktoré prispeli k čistejšie-
mu, krajšiemu a príjemnejšiemu prostrediu 
pre všetkých obyvateľov mesta. 

Kampaň vznikla v spolupráci s Prešovským 
dobrovoľníckym centrom a Prešovským sa-
mosprávnym krajom, ktorí oslovili okresné 
mestá s cieľom podporiť rozvoj dobrovoľ-
níctva v regióne. Technické služby mesta 
Levoča zároveň pripravili a koordinovali 
konkrétne lokality a činnosti, kde bola po-
moc dobrovoľníkov najviac potrebná.

Ďakujeme všetkým školám, pedagógom, 
koordinátorom, dobrovoľníkom aj orga-
nizáciám, všetci svojím časom a energiou 
prispeli k tomu, aby bola Levoča opäť o nie-
čo krajším miestom pre život.

Vladimíra Novotná Čajová
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Po rokoch práce dobrovoľníkov a Rímsko-
katolíckej farnosti v Levoči sa podarilo oži-
viť jedinečný priestor, ktorý dýcha históriou 
a vzdelanosťou.

Táto knižnica priamo v Bazilike sv. Jakuba 
vznikla už v 16. storočí vďaka levočskému 
farárovi a humanistovi Jánovi Henkelovi, 
ktorý vytvoril významnú zbierku svojej 
doby. Z pôvodného fondu sa v Levoči za-
chovalo približne 80 kníh – viac než 300 sa 
v minulosti odpredalo do Rumunska, kde 
je tento fond spracovaný, zachovaný a prí-
stupný.

Na pasportizácii súčasného fondu sa po-
dieľali dobrovoľníci v úzkej spolupráci so 
Slovenskou národnou knižnicou, čím sa po-
darilo odborne spracovať a zachovať toto 
jedinečné kultúrne dedičstvo pre ďalšie 
generácie.

Z tohto pozoruhodného knižničného fon-
du je zatiaľ spracovaných viac ako 2 700 
titulov v približne 2 600 zväzkoch.

Súčasťou zbierky sú aj vzácne inkunábuly, 
tlače zo 16. až 20. storočia či niekoľko ru-
kopisov. Tematicky fond zahŕňa teológiu, 
� lozo� u, históriu, právo, medicínu, ale aj 
lexikóny, encyklopédie či hudobniny. Zaují-
mavosťou je aj pestrosť miest vydania – od 
Levoče, Trnavy či Košíc až po významné eu-
rópske centrá ako Viedeň, Mainz, Lipsko či 
Benátky.

Stredoveká Henkelova knížnica bude sprí-
stupnená verejnosti formou prehliadok. 

Veríme, že tento jedinečný priestor prispeje 
k ešte väčšiemu zviditeľneniu Levoče, obo-
hatí ponuku pre návštevníkov a stane sa 
ďalšou zaujímavosťou, ktorá pritiahne tu-
ristov zblízka aj zďaleka a zároveň osloví aj 
domácich, ktorí tak môžu znovuobjaviť kus 
vlastnej histórie.

O Jánovi Henkelovi
Ján Henkel pochádzal z významnej levo-
čskej rodiny, študoval na univerzitách vo 

Viedni, Padove a Bologni a pôsobil ako farár 
v Levoči v rokoch 1513 – 1522. Bol známy 
nielen ako vzdelanec, ale aj ako podporo-
vateľ umenia a školstva – práve počas jeho 
pôsobenia vznikli v chráme významné die-
la, vrátane hlavného oltára z dielne Majstra 
Pavla z Levoče.

Vladimíra Novotná Čajová
Foto: VM

Slávnostné otvorenie obnovenej
Stredovekej Henkelovej knižnice

v Bazilike sv. Jakuba v Levoči
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„Keď môžeme pomôcť, to nás nesmierne teší“
Rozhovor s Danielou Hudákovou,

ocenenou rádiologickou asistentkou levočskej nemocnice

Daniela Hudáková ukončila Strednú zdravotnícku školu v Košiciach v roku 1982 ako rádiologický laborant. 
Svoju profesionálnu kariéru začala v Okresnom ústave národného zdravia v Poprade a od roku 1984 

pôsobila ako rádiologický laborant v Nemocnici s poliklinikou v Levoči — viac ako 40 rokov. V roku 1994 
absolvovala postgraduálne štúdium na Slovenskej zdravotníckej univerzite v Bratislave a v roku 1998 

ukončila štúdium ako diplomovaný rádiologický asistent. V rámci 125. výročia založenia nemocnice v Levoči 
bola ocenená za dlhoročnú obetavú prácu a profesionalitu.

Vaša kariéra v levočskej nemocnici trvala 
štyridsať rokov. Kde sa to všetko začalo?
Vyštudovala som Strednú zdravotnícku 
školu v Košiciach, odbor rádiologický la-
borant. Štúdium bolo dvojročné a na kon-
ci sme si mohli vybrať – rádiodiagnostika, 
rádioterapia alebo nukleárna medicína. Ja 
som si vybrala rádiodiagnostiku. Po skon-
čení školy som nastúpila do nemocnice 
v Poprade, bola som tam dva roky aj s ma-
terskou dovolenkou a v roku 1984 som pri-
šla do Levoče. Odvtedy som tu.

Prečo práve rádiodiagnostika?
Keď sme chodili na prax, rádioterapia – teda 
ožarovanie nádorov – bola veľmi smutná. 
Zvlášť, keď šlo o malé deti alebo mladých 
ľudí. Nukleárna medicína zas pracuje s rá-
dioaktívnymi látkami vpravenými do tela. 
Rádiodiagnostika mi prišla zaujímavejšia – 
skiaskopia, skiagra� a, striedanie na rôznych 
pracoviskách. Bola to pre mňa správna voľ-
ba a keby som sa mohla rozhodnúť znova, 
šla by som tam opäť.

Ako sa zmenila diagnostika počas tých 
štyridsiatich rokov?
Zmena je obrovská. Keď sme začínali, celý 
proces bol omnoho zdĺhavejší – pacienti 
čakali aj hodinu, kým dostali snímku z RTG 
do ruky. Dnes máme digitálne prístroje, kde 
behom sekundy máme obraz na monitore 
a ten sa odosiela lekárom na popis. Každé 
pracovisko prešlo veľkým vývojom a ma-
mogra� a nie je výnimkou. Prístroj odhalí 
aj milimetrové nádory – a to je obrovský 
pokrok.

Ako vyzerá samotné mamogra� cké vy-
šetrenie na vašom pracovisku?
Pacientka absolvuje mamogra� cké vyšet-
renie, následne ide na ultrazvuk a odobe-
rie sa aj tkanivová vzorka, ktorá putuje na 
histologické vyšetrenie. Do dvoch týždňov 
má výsledok a môže začať prípadná liečba. 

Dôležité je včasné odhalenie aj malého lo-
žiskového nádoru – keď je pacientka diag-
nostikovaná včas, môže sa vrátiť späť do 
svojho života, k rodine. A to nás nesmierne 
teší, keď môžeme pomôcť.

Ako by sa ženy mali o svoju prevenciu 
starať?
V rámci prevencie môže žena absolvovať 
mamogra� u po 40. roku veku každé dva 

roky až do sedemdesiatky. Ak sa nájde po-
zitívny nález, prichádza každý rok – vždy 
podľa rozhodnutia lekára. Dôležité je aj sa-
movyšetrenie prsníka: keď si žena nahmatá 
hrčku na prsníku alebo v podpazuší, mala 
by bezodkladne navštíviť lekára. Ultrazvuk 
a mamogra� a sa navzájom dopĺňajú a kaž-
dý z nich dáva trochu iný obraz. Ženy s po-
zitívnou rodinnou anamnézou prichádzajú 
na vyšetrenie každý rok.
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Pristupujú ženy k prevencii dnes zodpo-
vednejšie ako v minulosti?
Myslím si, že áno. No vždy sa nájdu aj také, 
ktoré na mamogra� cké vyšetrenie neprídu 
– a to končí veľmi smutne. Mali sme prípa-
dy, keď si pacientka pestovala nález dlhé 
mesiace a keď konečne prišla, už jej nebolo 
pomoci. Preto tak dôrazne hovoríme: nevy-
nechávajte preventívne vyšetrenia, nebojte 
sa. Včasné odhalenie zachraňuje životy.

Aktívne ste sa niekoľko rokov podieľali 
na organizácii kampane Ružový októ-
ber. Čo to pre vás znamenalo?
Ružový október je kampaň, v rámci ktorej 
chceme poďakovať ženám, ktoré absolvujú 
mamogra� cké vyšetrenie – za to, že sa sta-
rajú o svoje zdravie a že im na sebe záleží. 
V ten deň sme rozdávali letáčiky, perá, me-
dovníčky... Pani primárka Elena Loumová 
je v tom srdcovo zaangažovaná. Predtým 
pôsobila v Spišskej Novej Vsi a keď pred 16 
rokmi prišla k nám do Levoče, prišli za ňou 
aj jej pacientky. Mamogra� a bola pre ňu 
skutočné poslanie.

Komunikácia s pacientkami musí byť ná-
ročná, zvlášť v citlivých prípadoch...
Komunikácia je nesmierne dôležitá. Naša 
nemocnica dáva do popredia ľudskosť 

a odbornosť – a naše pracovisko bolo vždy 
známe veľmi ľudským prístupom k pacient-
kam. Príde vystrašená pacientka, nevie, čo 
ju čaká a ak sa k nej správame milo, ináč to 
znáša. Vždy pred každým vyšetrením musí 
vedieť, čo ideme robiť, ako to bude pre-
biehať. Rádiologický technik musí vedieť 
pacientku alebo pacienta upokojiť. Keď 
rozumejú tomu, čo sa s ňou deje, aj liečba 
prebieha lepšie.

Čo vám za tie roky robilo v práci najväč-
šiu radosť?
Moja práca nikdy nebola jednotvárna – to 
bolo krásne. Niekedy sme mali síce dosť 
nočných služieb a 24-hodinových víken-
dov, čo bolo únavné. Ale inak... keby som 
sa mohla ešte raz rozhodnúť, znova idem 
na röntgen. Boli sme veľmi dobrý tím. Kaž-
dý technik musí vedieť zastúpiť kolegu na 
ktoromkoľvek pracovisku. A mamogra� cké 
vyšetrenia u nás robia len ženy – pre pa-
cientku je to dôležité.

V novembri ste dostali ocenenie pri prí-
ležitosti 125. výročia nemocnice. Ako ste 
to prijali?
V prvom rade by som sa chcela úprimne 
poďakovať vedeniu nemocnice a tým, kto-
rí ma na toto ocenenie navrhli. Považujem 

to za uznanie nielen mojej práce, ale aj 
práce celého nášho tímu. Naša nemocnica 
má dlhú a úctyhodnú históriu. Počas tých 
125 rokov sa vždy opierala o oddanosť, od-
bornosť a ľudskosť svojich zamestnancov. 
Každý deň, ktorý som tu strávila, ma pre-
sviedčal o tom, že naša práca má zmysel. 
Pracovať v prostredí, kde sú profesionálna 
starostlivosť a ľudský prístup rovnako dôle-
žité, je privilégiom. Ešte raz ďakujem veľmi 
pekne za ocenenie. Želám našej nemocnici 
veľa úspechov do ďalších rokov.

A ako trávite čas teraz, v zaslúženom od-
počinku?
Oddychujem, robím čo chcem, idem, kde 
chcem. Chodím na prechádzky, na turisti-
ku po meste. Deti mám v zahraničí – syna 
v Nemecku, dcéru v Maďarsku. Čoskoro 
bude mať vnúčik 14 rokov, tak sa chystám 
za ním. Vždy je niečo naplánované.

Ďakujeme Daniele Hudákovej za rozhovor 
a prajeme jej veľa zdravia na zaslúženom 
odpočinku.

Vladimíra Novotná Čajová
Foto: FB Nemocnica Agel Levoča

SPOLOČNOSŤ, KULTÚRA
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Spoluorganizátori: 

Rehabilitačné stredisko pre 
zrakovo postihnutých v Levoči 

Spojená škola internátna, 
Nám. š. Kluberta 2 

S msslevoca.sk O msslevoca @) mss.levoca

Levoča 

špeciálna základná škola 
F. Kráľa 

Spojená škola 
J. Vojtaššáka internátna

-<( , 
HUMANITAR 

nezisková organizácia 

Humanitár 
nezisková organizácia 

Múzeum speciálneho školstva v Levoči I Námestie Majstra Pavla 28, 054 01 Levoča I mssl@cvtisr.sk 1 +421 918 625 285 
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V zbierkovom fonde Spišského múzea 
okrem umeleckej histórie či etnogra� e 
nachádzame aj pomerne bohatú kolekciu 
historických hodín. Medzi tie najpozoru-
hodnejšie bezpochyby patria tzv. hodiny 
s amoretmi, ktoré na prvý pohľad zaujmú 
najmä svojou výtvarnou kvalitou. Typovo 
ich radíme medzi špeci� cký druh hodín, 
tzv. cercles tournants (z francúzštiny „otočné 
kruhy“), ktoré sa vyznačujú prstencovými 
ciferníkmi otáčajúcimi sa horizontálne oko-
lo hodinového stroja. Ústredným motívom 
príkladu zo Spišského múzea je glóbus, kto-
rý je zároveň domovom samotného časo-
merného aparátu. Zmenšenina zemegule 
je horizontálne rozpolená a obohnaná dvo-
ma smaltovanými ciferníkmi (cadrans tour-
nants) – užší s arabskými číslicami znázor-
ňuje minúty v päťminútových intervaloch, 
zatiaľ čo širší, s rímskymi číslami a hviezda-
mi, meria hodiny. Samotným ukazovateľom 
času je pozlátený šupinatý had, ktorého za-
točené telo dodáva dielu dynamiku. 

Kompozíciu v spodnej časti ďalej dotvárajú 
traja patinovaní bronzoví putti, ktorí gló-
bus podopierajú svojimi rukami. Realistic-
ky znázornený motív postáv poukazuje na 
antickú tradíciu evokujúcu rímsku mramo-
rovú sochu Farneseho Atlasa z 2. storočia 
nesúceho nebeskú klenbu na svojich rame-
nách. Postavy na predmetných hodinách 
stoja na naturalistickom skalnatom pod-
klade s prevrátenou vázou, z ktorej vyteká 

voda. Tá odkazuje na oceány obklopujúce 
kontinenty vyznačené na glóbuse. Tečú-
ca voda zároveň symbolizuje neúprosné 
plynutie času. Podstavec hodín je tvorený 
pro� lovaným bohato zdobeným soklom 
s volútami a rastlinným ornamentom.

Hodiny datujeme do polovice 19. storo-
čia a ich autorom je pravdepodobne Je-
an-François (alebo jeho syn Guillaume) 
Denière. Ich meno je spojené s jednou 
z najprestížnejších francúzskych zlievarní 
bronzu 19. storočia - Denière Fabt de Bron-
zes à Paris, ktorá slúžila francúzskemu cisár-
skemu dvoru i vysokej buržoázii. Podobné 
diela by sme len márne hľadali v domovoch 
nižších vrstiev – naopak, išlo o luxusné 
predmety určené predovšetkým na repre-
zentáciu, demonštráciu vkusu a spoločen-
ského statusu ich majiteľov. 

Keďže ide o dielo z bronzu, je prirodzené, že 
exemplár z levočského múzea nepredsta-
vuje solitér. Medzi malým počtom (takmer 
identických) hodín, ktoré sú dnes známe, 
sa jeden kus nachádza v múzeu Calouste 
Gulbenkian v Lisabone, ďalší v múzeu vo 
francúzskom Malmaison a tretí je vystavený 
v londýnskom Victoria & Albert Museum. 

Exemplár bude verejnosti čoskoro sprístup-
nený v pripravovanej novej stálej expozícii 
múzea.

Text: Martina Mrázová, M.A., PhD.
Foto: Mgr. art. Martin Rosenberger

SNM-Spišské múzeum v Levoči

Rubrika • Poklady múzejných depozitárov

Tikajúce umenie: Hodiny s amoretmi nesúcimi zemeguľu

Titul Dobrovoľník roka 2025 získala 
pani Mária Ondrušová z Farskej chari-
ty v Levoči. Ocenenie jej v mene celej 
Spišskej katolíckej charity odovzdal 
pomocný spišský biskup Mons. Ján 
Kuboš, spolu s víkendovým pobytom 
v Penzióne Caritas a vzácnou knihou.

Majka, ďakujeme za skoro tristo ho-
dín služby, ktoré ste v minulom roku 
venovali dobrovoľníctvu vo farskej 
charite, ale tiež za vaše veľké srdce, 
ktoré horí pre charitu. A ďakujeme 
aj skvelej partii žien, ktoré sú spo-
lu s vami členkami Farskej charity 
v Levoči. Spolu meníte životy ľuďom 

v núdzi, a to je najviac. Nech vás teda 
aj naďalej sprevádza Levočská Panna 
Mária.

Caritas Spiš - Spišská 
katolícka charita

Týždeň dobrovoľníctva 
v Spišskej katolíckej charite je otvorený!

KULTÚRA, HISTÓRIA
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POHOTOVOSTNÉ
LEKÁRNE

ROZPIS SLUŽIEB JÚN 2026 OKRES LEVOČA

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú 
starostlivosť v rámci prevádzkových 

hodín počas pracovných dní, 
soboty a nedele:

INFORMÁCIE MsP, SPOLOČNOSŤ
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2. jún Krúžok šitia a šikovných rúk 
 v dennom centre od 10.00 do 12.00
3. jún Návšteva kúpaliska Vrbov 
 odchod o 10.33 z AS, nástupisko č. 9
 vstupné 5 €
4. jún V spolupráci s OO JDS v Levoči turnaj bowlingu v Prešove
 začiatok o 10.00, zúčastnia sa vybraní najlepší členovia DCS a JDS
 doprava individuálna, podľa dohody
10. jún V spolupráci s OO JDS v Levoči petangový turnaj v Bardejove
 začiatok o 10.00, zúčastnia sa vybraní, najlepší členovia DCS a JDS
 doprava individuálna, podľa dohody
17. jún Návšteva kúpaliska Vrbov
 odchod o 10.33 z AS, nástupisko č. 9
 vstupné 5 €
25. jún V spolupráci s OO JDS v Levoči športové hry vo Svidníku
 začiatok o 10.00, zúčastnia sa vybraní najlepší členovia DCS a JDS
 doprava individuálna, podľa dohody
29. jún Výlet – splav rieky Váh pod Strečnom na pltiach,
 návšteva mesta Žilina a okolie
 cena: 25 € (vstupné na plť, obed v motoreste Strečno, doprava)
 odchod sa určí podľa situácie na cestách na facebooku

Návšteva kúpaliska Vrbov môže byť zmenená podľa počasia a záujmu členov.
Športových súťaží sa zúčastnia členovia DCS a JDS podľa výsledkov získaných po-
čas celého roka.
Program môže byť doplnený podľa záujmu a bude včas oznámený na facebooku.
Nahlásiť sa na výlet môžete v dennom centre denne od 10.00 do 12.00 hod.

M. Špaková, predsedníčka DCS

Denné centrum seniorov v Levoči, 
Námestie Majstra Pavla 50, Levoča

Program podujatí na mesiac jún 2026

Dňa 4. 4. 2026 v čase o 00.30 hod. poskytla hliadka 
MsP súčinnosť príslušníkom HaZZ pri hasení požia-
ru na uliciach Czauczika a Greschika.

Dňa 5. 4. 2026 v čase o 22.30 hod. hliadka MsP rieši-
la rušenie nočného pokoja púšťaním hlasnej hudby 
na Predmestí.

Dňa 11. 4. 2026 v čase od 15.15 hod. hliadka MsP 
poskytla súčinnosť hliadkam OOPZ na Ulici Cza-
uczika pri zadržaní osoby podozrivej z páchania 
trestnej činnosti. 

Dňa 20. 4. 2026 v čase o 16.30 hod. hliadka MsP 
na základe záznamu z kamerového systému riešila 
vynášanie odpadu (starého nábytku) z bytového 
domu k zberným nádobám na komunálny odpad 
na Sídl. Pod vinicou.

Dňa 24. 4. v čase o 09.00 hod  a 25. 4. v čase o 16.55 
hod. hliadka MsP prijala tel. z operačného strediska 
linky 112, kde bola požiadaná o súčinnosť RZP a le-
teckej záchrannej službe ATE pri prevoze pacienta 
vrtuľníkom na vyššie lekárske ošetrenie.

Dňa 24. 4. 2026 v čase od 23.15 do 01.15 hod. po-
skytla hliadka MsP súčinnosť  OOPZ pri zabezpečo-
vaní poškodeného vozidla na Ulici Pri podkove.

Z ČINNOSTI MESTSKEJ POLÍCIE
V APRÍLI 2026

Ďakujeme za spoluprácu 
pozorným občanom.

Lekáreň Dr. Max
(Predmestie 3)

tel. 0901 961 396

Lekáreň Dr. Max
(Pri podkove 7)
tel. 0901 961 267

8.00 - 20.00
Lekáreň Dr. Max 

(Pri podkove 7)

8.00 - 20.00
Lekáreň Dr. Max

(Predmestie 3)
to najlepšie a ešte viac

7. august 2026 o 19.00 hod.

Predpredaj lístkov:
online v sieti Ticketportal.sk 

a osobne v Informačnej kancelárii mesta Levoča

Levočská divadelná spoločnosť,
Mestské kultúrne stredisko mesta Levoča 

a Levoča Nordic Centrum
vás pozývajú na
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SPOLOČENSKÁ 
RUBRIKA

Významné životné jubileá 
v mesiaci jún 2026 oslávia:

95 rokov
Mária Antošová

92 rokov
Anna Dvorčáková, Ján Kramarčík

91 rokov
Ján Griger

89 rokov
Peter Fľak

83 rokov
Anna Považanová

81 rokov
Brigita Albertová, Ľudmila Kollarčíková,

Jolana Sivecová

80 rokov
Milan Šefčík

78 rokov
Štefan Diňa, Eva Jurčišinová

75 rokov
Anna Brodová, Elena Jankulárová,

Janka Močiliaková, Ján Vrlák

70 rokov
Dušan Lacko

V mesiaci máj 2026 oslávili:

79 rokov
Stanislav Čurilla

70 rokov 
Anna Peterová, Anna Pištová

Všetkým oslávencom srdečne blahoželáme, 
prajeme pevné zdravie a veľa životného 

optimizmu do ďalších rokov života.

Vitajte medzi nami
Šimon Fabiš

Dávid Kotrády

Manželstvo uzavreli
MUDr. Ján Galajda a MUDr. Romana Polonská

Lukáš Bajtoš a Olívia Mackovjaková

Opustili nás
Ján Štrama, rok nar. 1937

Kristína Gavulová, rok nar. 1940
Johana Pavlíková, rok nar. 1945
Mária Rovderová, rok nar. 1952

Michal Bobko, rok nar. 1966
Dana Polláková, rok nar. 1972

Mgr. Mária Stachoňová,
oddelenie OaVP !!! NOVINKA !!!

DENNÝ SALÓNIK pre max. 25 hostí.

Altánky, terasy, prístrešky na autá, záhradné chaty,
drevostavby, drevené podlahy, strechy...

FB: Rusticstyle Artorius, t. č. 0948026248. 
Servis a oprava ručného elektrického náradia 

a záhradnej techniky. FB: Eservisjt t. č.: 0914505005.
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Technické služby mesta Levoča vám pri-
nášajú znamy na najbližšie obdobie:

• Zberný dvor bude 
v sobotu 4. 7. 2026 za-
tvorený, ďakujeme za 
pochopenie.

VYPÍNAME POVINNOSTI,
ZAPÍNAME LETO NA ŽABEJ CESTE!

Slnko a teplé dni preberajú plnú kontro-
lu a v multifunkčnom areáli Žabia cesta je 
už takmer všetko pripravené na odpálenie 
piatej sezóny Žabej cesty. Mimochodom, 
všimli ste si? Atmosféru tohto areálu si za-
milovala aj skupina Sám Sebou, ktorá u nás 
natáčala svoj hitový videoklip „Vypíname 
svet“! Presne taký je plán tohto leta – vyp-
núť starosti všedných dní a zapnúť ten naj-
lepší oddychový režim. Naša piata sezóna 
prinesie obľúbenú klasiku, skvelú náladu, 
ale najmä fantastickú novinku pre všetkých 
našich verných návštevníkov.

Hádanka leta pre vás: Príde si kapela Sám 
Sebou zahrať svoj letný hit aj naživo k nám 
do areálu Žabia cesta? Nuž... zatiaľ sa ne-
chajte prekvapiť! Ale možno by ste mali po-
zorne sledovať naše sociálne siete.

Ako býva dobrým zvykom, ešte pred o� -
ciálnym otvorením sezóny žije náš areál 
detským smiechom. Naša obľúbená Envi-
rovýchova, ktorú tradične organizujeme 
v úzkej spolupráci so Správou NP Slovenský 
raj, dosiahla tento rok rekordný úspech – 
v júnovom kalendári máme prihlásených 

takmer 800 detí! Škôlkari, žiaci I. stupňa, 
ale po novom už aj žiaci II. stupňa ZŠ sa 
u nás hravou formou oboznamujú so ži-
votom žiab, objavujú tajomstvá náučného 
chodníka a užívajú si aktivity na ihriskách. 
Úplnou novinkou tohto roka je rozšírenie 
programu o mimoriadne dôležitú tému 
včelárstva. Deti a mládež sa tak pútavým 
spôsobom dozvedia viac o fascinujúcom 
svete včiel a ich význame pre našu prírodu.

Ak máte záujem o prenájom areálu na ro-
dinnú oslavu, rozlúčku s predškolákmi, 
školský výlet, prípadne na � remný team-
building, neváhajte a napíšte nám čo naj-
skôr. V kalendári nám zostalo už len po-
sledných pár voľných termínov na jún 
a september!

Na čo všetko sa môžete tešiť počas leta 
2026?

Voda, slnko, plážový volejbal, skákací hrad, 
plavidlá, lanový park, lezecká stena, vo-
lejbalový turnaj či bonusové víkendové 
programy – chystáme skrátka všetko, čo 
máte radi.

Začiatok letnej sezóny na Žabej ceste sláv-
nostne odpálime v sobotu 27. júna 2026. 
Hneď v prvý deň sa môžete tešiť najmä na 
program pre deti. Najväčším prekvapením 
otvorenia bude nezabudnuteľná Disco so 
Stitchom! Obľúbená rozprávková postavič-
ka roztancuje celý areál, postará sa o skvelú 
rodinnú zábavu a deti sa s ňou budú môcť 
aj vyfotografovať. Chýbať nebudú ani akti-
vity pre najmenších či skákací hrad. 

NOVINKA TOHTO LETA - Permanentka 
pre verných návštevníkov!
Často ste nás o ňu žiadali a tento rok sa nám 
to konečne podarilo zrealizovať! Pre našich 
najvernejších fanúšikov sme vytvorili špe-
ciálnu permanentku plnú výhod. Užite si 
neobmedzenú letnú zábavu za fantastickú 
cenu.

Čo všetko s permanentkou získate?

• Skvelá cena: Balík 10 vstupov do areálu 
vás vyjde len na 39 €.

• Dlhá platnosť: Vstupy môžete využiť ke-
dykoľvek počas tejto, ale aj počas budú-
cej sezóny (až do konca leta 2027).

• Absolútna � exibilita: Je len na vás, či 
permanentku uplatníte na popoludňajší, 
alebo na celodenný vstup. Navyše platí 
aj v dni, keď v areáli prebieha kultúrny 
program. (Upozorňujeme, že zvýhodnené 
popoludňajšie rodinné balíčky už v ponuke 
nebudú.)

• Je prenosná: Permanentka nie je viaza-
ná na meno. Môžete ju požičať deťom, 
starým rodičom či príbuzným. Pokojne 
na ňu vezmite celú rodinu (napr. pri vstu-
pe 2 dospelí + 2 deti sa vám z permanent-
ky jednoducho odškrtnú 4 vstupy).

• Darček za vernosť: Ako bonus získa kaž-
dý, kto si permanentku zakúpi, aj 1x pre-
nájom plavidla úplne ZDARMA.

• Praktická veľkosť: Permanentka má for-
mát, ktorý perfektne sadne do peňažen-
ky, takže ju môžete mať stále pri sebe. Je 
to tiež ideálny tip na darček pre vašich 
blízkych!

• POZOR, POČET JE LIMITOVANÝ! Do 
predaja púšťame len 150 kusov. Predaj 
štartuje presne v deň otvorenia areálu, 
teda v sobotu 27. 6. 2026. Kto skôr prí-
de, ten skôr „vypína svet“ a užíva si leto!

Sledujte nás! Pre viac aktuálnych infor-
mácií sledujte náš pro� l @zabia_cesta na 
Facebooku a Instagrame, kde počas celého 
júna budete môcť opäť vyhrať aj rodinné 
vstupy, vstup do lanového parku či požiča-
nie plavidiel ZDARMA!

Už teraz sa na vás všetkých tešíme – poďte 
s nami v sobotu 27. 6. „vypnúť svet“ a zap-
núť nezabudnuteľné leto na Žabej ceste 
2026!

Lívia Suchá
Technické služby mesta Levoča



ZAŽI
LETO
v Levoči

www.zabiacesta.sk

s obľúbeným modrým
maskotom!

MEGA DISCO

Modelovanie z balónov   Zábavné 
súťažné stanovištia   Bubliny   Balóny
  Skákací hrad   Lanový park   Vodné 
bicykle a mnoho ďalšieho

OTVÁRAME

27.6.
2026



stredy - átrium divadla 
LETNÉ KINO
premietanie filmov pod holým nebom 

nedele 
VEŽOVÉ KONCERTY BRASS COLLEGIA
11.00 hudobné vystúpenia trubačov z balkóna historickej radnice

PROMENÁDNE KONCERTY DYCHOVEJ HUDBY MESTA LEVOČA
13.00 pravidelné koncerty na námestí v severnom parku

ŠKOLA TANCA
tanečné vystúpenia vždy po koncerte DHML (počas mesiaca júl)

26. 06. 
4D FEST
otvorenie letnej sezóny festivalovým podujatím

27. 06. 
ZAŽI LETO V LEVOČI
slávnostné otvorenie letnej sezóny v rekreačnom areáli Žabia cesta

jú
n

11. 07. 
VETERÁNY V LEVOČI a HARABURDYGO - (NE)HODVÁBNA CESTA
spoločné podujatie, prehliadka veteránov - nultý ročník

17. – 19. 07. 
MINI MOVIE CON
4. ročník trojdňového cosplay festivalu

25. 07. 
VIVA TEMPORA
dobové multižánrové kultúrne podujatie

31. 07. 
OLDIES VIDEO PARTY V ÁTRIU
večerný hudobný program s retro atmosférou

jú
l

10. – 15. 08. 
MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL VEŽOVEJ HUDBY
11. ročník medzinárodného hudobného festivalu 

14. – 15. 08. 
TAJOMNÁ LEVOČA A KARPATSKÝ REMESELNÝ TRH
multižánrové podujatie - HEX, DESMOD a mnoho ďalších...

22. 08. 
PROJEKT H.U.D.B.A
koncerty mladých talentov z Levoče a okolia

28. 08. 
4D FEST
zakončenie letnej sezóny festivalovým podujatím

07. 08. 
LETNÉ DŽABI NA KRÚŽKU
letná edícia obľúbeného divadelného kabaretného predstavenia - to naj 
a ešte niečo navyše

au
gu
st

05. – 11. 09. 
ŽIDOVSKÁ LEVOČA
týždeň venovaný židovskej histórii a kultúre v Levoči

1. polovica septembra 
LEVOČSKÉ BABIE LETO
19. ročník medzinárodného hudobného festivalu 

se
pt
em
be
r

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!
AKTUÁLNY PROGRAM NÁJDETE NA STRÁNKACH MESTA LEVOČA MsKS A SOCIÁLNYCH SIEŤACH.
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PREHĽAD PLÁNOVANÝCH 
KULTÚRNYCH PODUJATÍ 
MESTA LEVOČA
V LETNEJ SEZÓNE



Digitalizáciu kina Úsmev fi nančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného 
projektu, realizovaného vďaka fi nančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

Rezervácia vstupeniek na internetovej stránke kino.levoca.sk Predpredaj a predaj 
vstupeniek hodinu pred premietaním v pokladni kina Úsmev Levoča t.č. 053/4512208.
Zmena programu vyhradená!

NAJBOHATŠIA ŽENA NA SVETE
3.  (STR) o 19.00 • Komédia, Dráma, Životopisný • 123 min. • FR/BG • 6€

SCARY MOVIE
4., 5. (ŠTV, PIA) o 19.00 • Komédia, Paródia • 95 min. • USA • 6€

MUMBO JUMBO
6. (SOB) o 17.00 • Animovaný, Rodinný • 80 min. • DEN • 5/6€

BABYSTAR
16. (UTO) o 19.00 • Dráma • 98 min. • DE • 4/6€

COMÉDIE-FRANÇAISE
10. (STR) o 19.00 • Komédia • 76 min. • FR • 6€

PRISAHÁM, ŽE ZA TO NEMÔŽEM
11. (ŠTV) o 19.00 • Dráma • 121 min. • VB • 6€

DEŇ ODHALENIA
12. (PIA) o 19.00 • Dráma, Sci-�  • 145 min. • USA • 6€

V LURDOCH
17. (STR) o 19.00 • Dokument • 105 min. • FR • 6€

TOY STORY 5: Príbeh hračiek
20. (SOB) o 17.00, 21. (NED) o 15.00 • Animovaný • 102 min. • USA • 5/6€

PO VEČIERKE
20. (SOB) o 19.00 • Komédia, Romantický • 106 min. • ČR • 6€

NEDOSIAHNUTEĽNÁ LÁSKA
24. (STR) o 19.00 • Dráma, Romantický • 136 min. • FR • 6€

SUPERGIRL
25., 27. (ŠTV, SOB) o 19.00 • Akčný, Sci-�  • 110 min. • USA • 6€

ČT

P P

SD

P

ČD

ČT

P

ST

P

ČT

SD

P

SD

P

ČT

OV

P

12

P

ČT

ST

1212

P15

ČT FK

Veková prístupnosť

Jazyková verzia

Premiéra

Možnosť uplatniť zľavu s preukazom FK
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MIMONI A MONŠTRÁ
30., 1. - 3. júl (UTO - PIA) o 17.00 • Animovaný • 109 min. • USA • 5/6€
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U fi lmov s nevhodnosťou a neprístupnosťou do 18 rokov nie je návšteva mladších osôb možná ani so 
súhlasom zákonného zástupcu, alebo v sprievode dospelej osoby.

U fi lmov s vekovou nevhodnosťou do 15 rokov je možná návšteva osoby mladšej ako 15 rokov iba 
za predpokladu, že dosiahla vek minimálne 12 rokov a k návšteve dal súhlas jej zákonný zástupca.

ZLATKO, NÁŠ SUSED JE VRAH
1. júl (STR) o 19.00 • Komédia, Thriller • 104 min. • FR • 6€
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PROGRAM  JÚN 2026 • KINO ÚSMEV

VLÁDCOVIA VESMÍRU
6. a 19. (SOB a PIA) o 19.00 • Akčný, Sci-�  • 102 min. • USA • 6€
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Kultúra v Levoči 
jún 2026 

Predpredaj vstupeniek:  

INFORMAČNÁ KANCELÁRIA 
MESTA LEVOČA

Nám. Majstra Pavla 58
od 5. 6. 2026 - Námestie Majstra Pavla 47 

9.00  - 17.00 hod.
053 / 451 3763

a hodinu pred začiatkom predstavenia.

msks.levoca.sk
msks@levoca.sk

facebook.com/kulturavlevoci
instagram.com/kulturavlevoci

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO 
MESTA LEVOČA

Nám. Majstra Pavla 54 
8.00  - 16.00 hod.

053 / 451 2522

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

  4.
- 5.

ŠTV - PIA

ABSOLVENTSKÉ POPOLUDNIA ZUŠ
PROGRAM ABSOLVENTOV LITERÁRNO-DRAMATICKÉHO, TANEČNÉHO A HUDOBNÉ-
HO ODBORU • 4. 6. o 16.00 hod. KS - koncert, 18.00 hod. DS - LDO a TO, 5. 6. o 16.30 hod.

  MESTSKÉ DIVADLO/KONGRESOVÁ SÁLA  3€     

5.
PIATOK

SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE NOVEJ IK
POZÝVAME VÁS NA SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE INFORMAČNEJ KANCELÁRIE V NOVÝCH 
PRIESTOROCH V KUPECKOM DOME.

16.00 hod. KUPECKÝ DOM, NMP 47 VEREJNÉ PODUJATIE

  12.
- 13.
PIA - SOB

S W A P - VÝMENA
LETNÉ OBLEČENIE, HRAČKY, KNIHY, ŠPORTOVÉ POTREBY...
PIATOK - 12. 6. od 14.00 - 17.00, SOBOTA - 13. 6. od 10.00 - 15.00 

  KUPECKÝ DOM, NMP 47 VEREJNÉ PODUJATIE

12.
PIATOK

VOLVO RUN SLOVAKIA 2026
9. ETAPA ŠTAFETOVÉHO BEHU Z KOŠÍC DO BRATISLAVY DLHÁ 524 KM
PRÍĎTE POVZBUDIŤ BEŽCOV K LEVOČSKEJ RADNICI.

17.00 - 19.30 PRI RADNICI VEREJNÉ PODUJATIE

14.
NEDEĽA

ELEJ CITY RUN 2026
DRUHÝ ROČNÍK BEHU MESTOM LEVOČA
VIAC INFO NA OSOBITNOM PLAGÁTE A STRÁNKE www.elejcityrun.sk

  NÁMESTIE MAJSTRA PAVLA VEREJNÉ PODUJATIE

16.
UTOROK

ZLATÁ MAKOVICA
OCEŇOVANIE ÚSPEŠNÝCH ŽIAKOV ZA PREDMETOVÉ A ŠPORTOVÉ SÚŤAŽE

10.00 hod. MESTSKÉ DIVADLO VEREJNÉ PODUJATIE

21.
NEDEĽA

MEDZINÁRODNÝ DEŇ JOGY
ČAKÁ VÁS SPOLOČNÉ CVIČENIE JOGY, PREDNÁŠKA - JOGA A ZDRAVIE A MALÝ 
DARČEK. VIAC INFO NA OSOBITNOM PLAGÁTE

15.00 hod. SEVERNÝ PARK VEREJNÉ PODUJATIE

26.
PIATOK

4D FEST – BREAKDANCE • RAP • DJ • GRAFFITI
ÚČINKUJÚ: SERGEI BARRACUDA, ONLY GOD, HOFFMAN, FEARLESS
 PREDPREDAJ VSTUPENIEK ONLINE V SIETI ticketportal.sk A OSOBNE V Informačnej kancelárii mesta Levoča

od 19.00 hod. ÁTRIUM MESTSKÉHO DIVADLA      15€

27.
SOBOTA

ZAŽI LETO V LEVOČI
OTVORENIE LETNEJ SEZÓNY V AREÁLI ŽABIA CESTA SO SPRIEVODNÝM PROGRAMOM
VIAC INFORMÁCIÍ NA OSOBITNOM PLAGÁTE

  AREÁL ŽABIA CESTA 

  17.
- 19.

JÚL

MINI MOVIE CON 2026
4. ROČNÍK COSPLAY FESTIVALU V LEVOČI 
VIAC INFORMÁCIÍ NA OSOBITNÝCH PLAGÁTOCH A STRÁNKE www.minimoviecon.sk

MESTSKÉ DIVADLO V LEVOČI  

pripravujeme

25.
JÚL

VIVA TEMPORA
2. ROČNÍK DOBOVÉHO FESTIVALU V MESTE LEVOČA
VIAC INFO NA OSOBITNÝCH PLAGÁTOCH

PRIESTOR PRI MESTSKOM DIVADLE  

5.
PIATOK

VÝSTAVA ABSOLVENTOV ZUŠ
VERNISÁŽ VÝSTAVY DIEL ABSOLVENTOV VÝTVARNÉHO ODBORU ŽIAKOV ZUŠ 
V LEVOČI                      VIAC INFORMÁCIÍ NA OSOBITNÝCH PLAGÁTOCH

  KUPECKÝ DOM, NMP 47 
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KNIŽNICA JÁNA HENKELA V LEVOČI

Beletria
Boyne, John: Rebrík do neba 
Böhmer, Kristína: Na dne mora 
Caminito Giulia: Choroba, ktorá nebola
Gregory, Phillippa: Biela princezná 
Havranová, Ivana: Nezabiješ 
Knapp, Florence: Mená
Kurkov, Andrej: Hosťovanie Jimiho Hendrixa vo 
Ľvove
Kráľ, Janko: Zakliata panna vo Váhu a Divný Janko
Marshall, Heatrher: Hľadám Jane 
Nunez, Sigrid: Čo ťa trápi
Šinkai, M., Nagakawa, N.: Ona a jej mačka 
Važanová, Michaela: Pansláv
Vilikovský, Pavel: Čarovný papagáj a iné gýče 

Romány pre ženy
Baloghová, Mary: Nikdy nezabudnem 
Colgan, Jenny: Útulná pekáreň na pobreží
Curto, Chelsea: Presilová hra 
Fforde, Katie: Svadba na anglickom vidieku
Hartig, Daniela: Ulov svedka
Holt, Katie: V mojej knihe nie 
Keeland, Vi: Nedorozumenie 
Kingsley, Felicia: Shakespearova utajená milenka 
Monte� ore, Santa: Toskánska maliarka 
Steel, Danielle: Trojuholník
Tomforde, Liz: Späť na začiatok 
Wake, Jules: S láskou z parku 
Weisberger, Lauren: Diabol nosí Pradu
Weisberger, Lauren: Pomsta nosí Pradu 
Wilson, Abigail: Temné tajomstvá panstva Loxby
Yarros, Rebecca: Pretože ti verím 

Detektívky
Banár, Jakub: Godville potrebuje pomoc 
Clements, Rory: Mníchovský vlk
Connelly, Michael: Aréna
Fitzek, Sebastian: Hororové rande 
Gondora, Roman: Volám sa Adam Harper a bol 
som vrah 
Horst, Jørn Lier: Posledný prípad 
McMahon, John: Stratené prípady
Pötzsch, Oliver: Katova dcéra a čierny mních 

Sci-� , Fantasy a komiksy
Armentrout, Jennifer: Prvotná krvi a kostí 1,2
El-Ari� , Saara: Kleopatra 
Fry, Stephen: Odysea 
Hazelwood, Ali: Družka
Roberts, Lauren: Nebojácna  

Literatúra pre deti a mládež
Auerbach, Annie: Stitch ide do postieľky
Autorský kolektív: Mladé ninja korytnačky: Nové 
dobrodružstvá
Branzei, Sylvia: Domáca hnusológia 
Brezina, Thomas: Vstúp, ty na to máš!
Greenová, Poppy: Myška So�  10
Godwinová, Millie: Hokejové legendy: Connor Mc-
David 
Godwinová, Millie: Hokejové legendy: Sidney Crosby 
Haddow, Swapna: Strašne zúfale trio 2
Hlavatá, Dana: Čo vystrájali zvieratká v lese
Isern, Susanna: Plechovka v lese 
Kolb, Suza: Emil Einstein 5
Kravecová, Katarína: Malá včelárka

Marchettová, Melina: Čo robila Zorka v stredu  
O tigríkovi Hugovi, ktorý prestal klamať
O žralokovi Maťkovi, ktorý sa naučil podeliť sa 
Pauluth, Josephine: Japonsko, krajina vychádza-
júceho slnka 
Pilkey, Dav: Dogman 6,7
Riordan, Rick: Percy Jackson 7

Náučná literatúra pre dospelých
Bárdy, Peter: Radičová 
Branden, Nathaniel: Šesť pilierov sebaúcty
Cline, Eric H.: Po roce 1177 př. Kr.
Demmel, József: Štúr. Zrod slovenského národa 
Duchovič, Slavomír: Via Slovakia
Francisci, Ján: Vlastný životopis 
Freud Sigmund, Mojžiš a monoteizmus
Gee, Henry: Úpadok a zánik ľudskej ríše 
Houdek P., Houdek, J.: To bol iba vtip...
Mikloško, F., Zajac, P.: Slovensko 
Muránsky, Michal: Denník nádejného cross� tera
Packham, Chris: Pozorovanie vtákov 
Porvažník, M. a kol.: Žeby dobre bolo
Queue, Martin: Intolera
Rutger, Bregman: Morálna revolúcia 
Toth, Petra: Vyšperkovaná cesta Slovenskom
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Nákup kníh z verejných zdrojov
podporil Fond na podporu umenia.

..a veľa ďalších! Kompletný zoznam 
noviniek nájdete na našej web 

stránke: kniznicalevoca.sk

web: kniznicalevoca.sk
Instagram: kniznicalevoca
FB: kniznicajanahenkela

e-mail: info@kniznicalevoca.sk 
tel.: 053/451 2202

mobil: 0910 788 895

Moje najmilšie
1. jún, pondelok celý deň
Celodenné podujatie ku Dňu detí - prines-
te do knižnice ukázať knihu, ktorá vo vás 
zanechala hlbokú spomienku alebo, ak 
nemôžete prísť osobne, odfoťte ju a pošlite 
v komentári na náš facebookový pro� l.

Na krídlach príbehov - O tigríkovi Hugo-
vi, ktorý prestal klamať
3. jún, streda o 15.00 hod.
Príbeh o závisti a sile pravdy ukazuje deťom, 
že skutočné víťazstvo spočíva v čestnosti, 
pretože povedať pravdu vyžaduje niekedy 
viac odvahy než čokoľvek iné. Podujatie je 
spojené s tvorivou dielňou. 

Čo čítajú knihovníci
9. jún, utorok o 15.00 hod. 
Pozývame vás na stretnutie čitateľov s kni-
hovníkmi, ktorí vám predstavia nové zau-
jímavé knihy a priblížia čaro čítania. Príďte 
objaviť knižné novinky, ktoré vás môžu za-
ujať. 

Na krídlach príbehov - O žirafe Nike, kto-
rá porazila žiarlivosť
10. jún, streda o 15.00 hod.
Príbeh o prekonávaní žiarlivosti, objavovaní 
vlastnej hodnoty a odvahe byť sám sebou 
naučí deti, že porovnávanie môže bolieť, 
ale prijatie prináša radosť. Podujatie je spo-
jené s tvorivou dielňou. 

Mladý, hybaj do knižnice s Petrom Get-
tingom
11. jún, štvrtok dopoludnia
Ako vznikala kniha Studne mútne a prečo 
je dôležitá sebare� exia, kritický pohľad na 
minulosť a odtabuizovanie našich vlast-
ných dejín porozpráva študentom publicis-
ta a spisovateľ Peter Getting. Organizované 
podujatie pre študentov.

Autorský večer s Petrom Gettingom
11. jún, štvrtok o 18.00 hod.
Pozývame vás na stretnutie s publicistom 
a spisovateľom Petrom Gettingom, kto-
rý nám predstaví svoju najnovšiu knihu 
Studne mútne s podtitulom Umelecká ko-
laborácia v rokoch 1939 - 1945. Publikácia 
sa ako prvá na Slovensku zaoberá témou 
literárnych tvorcov v období Slovenského 
štátu.

Svetový deň darcov krvi
12. jún, piatok o 9.15 hod. na Transfúznom 
oddelení Nemocnice AGEL v Levoči
Pri príležitosti Svetového dňa darcov krvi, 
ktorý si pripomíname 14. júna, sa na trans-

fúznom oddelení uskutoční beseda s Mgr. 
Pavlom Kollárom, vedúcim laborantom 
transfuziológie o prvodarcovstve krvi. 
Účastníci sa dozvedia viac o procese daro-
vania krvi, o potrebe pravidelných darcov 
a o tom, ako každý z nás môže prispieť k zá-
chrane zdravia a života.

Organizované podujatie
určené pre študentov SŠ.

Knižný klub KJH
16. jún, utorok o 18.00 hod.
Srdečne vás pozývame na stretnutie kniž-
ného klubu, kde môžete diskutovať alebo 
len počúvať rozhovor o dobrej literatúre. 
V júni čítame knihu Posledné veci Slavky 
Liptákovej. Prečítanie knihy nepodmieňuje 
účasť.

Na krídlach príbehov - O žralokovi Mať-
kovi, ktorý sa naučil podeliť sa 
17. jún, streda o 15.00 hod.
Príbeh o odvahe otvoriť sa druhým, o sile 
spolupráce a o tom, že podeliť sa nezname-
ná niečo stratiť, ale naopak, získať. Poduja-
tie je spojené s tvorivou dielňou.
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Pre mamičky a detičky - Ako dostala 
veverička chuť na koláč
18. jún, štvrtok o 9.30 hod.
Malá veverička Veruška dostane chuť na 
koláč. Lenže ako sa taký koláč vlastne 
pečie? Vyberie sa preto na cestu plnú 
stretnutí a postupne nachádza nielen 
odpovede, ale aj ochotných kamarátov, 
ktorí jej svojou troškou pomôžu splniť 
jej veľký plán. Vznikne tak nielen voňavý 
koláč, ale aj milý príbeh o pomoci, pria-
teľstve a radosti zo zdieľania. 

Stretnutie je určené
pre deti do 5 rokov.

Na krídlach príbehov - Mucha na love
24. jún, streda o 15.00 hod.
Pozývame všetky deti na veselé čítanie 
spojené s tvorivou dielňou. Čítať bude-
me milý veršovaný príbeh o nezbednej 
muške a možno sa dozvieme aj to, čo 
všetko môže zažiť jedna zvedavá mu-
cha. 

Autorský večer s Dušanom Martinčo-
kom
25. jún, štvrtok o 18.00 hod.
Beseda so spisovateľom Dušanom Mar-
tinčokom, autorom knižného debutu 
Niekto sa nájde, na ktorej nám predstaví 
svoju novú knihu Zoja.

SmartLab
Pondelok od 14.00 – 16.00 hod. 
Streda a štvrtok od 15.00 - 17.00 hod.
V našom Smartlabe organizujeme pravi-
delné workshopy 3D tlače, 3D modelo-
vania. Workshopy sú určené pre deti od 
9 rokov i pre dospelých.
Viac informácií a aktuálny program 
SmartLabu nájdete na našej webovej 
stránke: kniznicalevoca.sk/SmartLab 

Zmena programu vyhradená!

Za každým úspešným projektom sto-
jí človek, ktorý mu venuje srdce a čas. 
Už šestnásť rokov spája knihy a príro-
du kampaň Les ukrytý v knihe, ktorú 
s veľkým nasadením, trpezlivosťou 
a tvorivým prístupom organizuje naša 
kolegyňa Andrea Žihalová. Projekt, kto-
rý si získal obľubu medzi deťmi i učiteľ-
mi, každoročne motivuje deti k čítaniu, 
objavovaniu krás lesa a budovaniu pozi-
tívneho vzťahu k prírode. Počas rokov sa 
do kampane zapojili stovky detí, ktoré 
sa prostredníctvom tematických besied 
s pracovníkmi lesníckych inštitúcií učili 
nielen o význame lesa, ale tiež o ochra-
ne životného prostredia. Za úspechom 
kampane v levočskej knižnici stojí dlho-
ročná práca, nadšenie a obetavosť našej 
kolegyne, ktorá každoročne pripraví 
inšpiratívne stretnutia. Vďaka jej ener-
gii sa stal Les ukrytý v knihe tradičným, 

obľúbeným a očakávaným programom 
medzi učiteľmi v májovej ponuke pod-
ujatí. Výsledkom jej dlhoročnej práce 
je množstvo pozitívnych ohlasov zo 
škôl a ocenenia z Národného lesnícke-
ho centra. Šestnásť rokov úspešného 
fungovania je dôkazom, že vytrvalá 
práca jedného človeka môže ovplyvniť 
celé generácie detí. Naša kolegyňa si 
za svoju obetavú prácu, profesionalitu 
a entuziazmus zaslúži veľké poďako-
vanie a uznanie. Vďaka nej sa podarilo 
v našej knižnici vytvoriť projekt, ktorý 
má skutočný význam, zanecháva po 
sebe krásnu stopu a každý rok si získava 
nových malých nadšencov.

K uznaniu a blahoželaniu pani knihovníč-
ke Andrei Žihalovej od kolegov sa v mene 
čitateľov KJH pripája aj redakcia Limky.

Klub slovenských turistov
TJ Javorinka Levoča 

Vás pozývajú na 

Hviezdicový výstup 
na Javorinu-Marčulinu

Termín: 21. jún 2026 (nedeľa)

Trasy: 
Cyklo:
1. z Levoče po červenej cyklotrase na Hrby, 

odti aľ po modrej až na Javorinu (18 km – 
stredne náročná trasa), 

2. z Levočskej Doliny po žltej na Kozí hrb, od-
ti aľ vpravo po zelenej cyklotrase k pamät-
níku SNP, záver po modrej (13 km – stredne 
náročná), prípadne ako trasa č. 1 (13 km),    

3. z Torysiek po žltej na Vinnú, odti aľ po mod-
rej na Javorinu (10 km – mierne náročná),

4. z Ľubice po zelenej až na križovatku Koten-
hag, odti aľ vpravo po žltej až na Javorinu 
(20 km – náročná), 

5. z Ľubice po žltej do sedla pod Krížovým 
vrchom, odti aľ po zelenej cez Gehulu, Kozí 
hrb k pamätníku SNP, záver po modrej na 
Marčulinu (21 km – náročná)

6. z obce Jakubany po modrej až na Javorinu, 
(24 km - náročná),

Peši
1. z lokality Hrby po žlto vyznačenom chod-

níku 6 km,
2. zo sedla pod Krížovým vrchom po červeno 

vyznačenom chodníku až na Javorinu-Mar-
čulinu 3,5 hod.,

3. z Torysiek po vyznačených cyklotrasách 1,5 
– 2,0 hod.,

Pre peších turistov bude povolený vjazd auta-
mi: 
- od Levoče na Brinky, odti aľ k veži peši 1 hod. 
- od Starej Ľubovne a od Lipian na Vinnú, od-
ti aľ peši 0,5 hod.

Zraz na vrchole Marčuliny bude o 12.00 
hod. Privítanie účastníkov

Štartovné:  5,- €  (účastnícky list, výstu-
pový odznak)

Bližšie informácie:
Ernest Rusnák,
0903 255 440

LES UKRYTÝ V KNIHE V NAŠEJ KNIŽNICI



Levoča - mesto v pohybe22

ŠKOLSTVO

MALÍ HOSTIA OBJAVOVALI TAJOMSTVÁ 
KNIHÁRSKEHO REMESLA
Marec – mesiac knihy – priniesol do Spo-
jenej školy internátnej v Levoči nevšednú 
udalosť. Priestory knihárskej dielne ožili 
detským smiechom a zvedavými otázkami, 
keď nás navštívili deti z Materskej školy Na 
Predmestí v Levoči.

Malých hostí už pri príchode srdečne pri-
vítali študenti odboru sociálno-výchovný 
pracovník, ktorí v tejto materskej škole 
absolvujú svoju odbornú prax. Stretnutie 
sa nieslo v priateľskej atmosfére, ktorá po-
tvrdila spoluprácu medzi oboma školskými 
zariadeniami.

Spojená škola internátna poskytuje vzde-
lávanie aj v odboroch polygraf - knihár 
a polygra� cká výroba, ktoré rozvíjajú tra-
dičné remeslo pomocou moderných tech-
nológií. Návšteva detí bola ideálnou prí-
ležitosťou predstaviť tieto odbory hravou 
a zážitkovou formou. V knihárskej dielni 
mali predškoláci jedinečnú možnosť sledo-
vať proces výroby kníh, zápisníkov a krabi-
čiek – od prvých pracovných úkonov až po 
� nálne spracovanie. S veľkým záujmom po-
zorovali prácu študentov, objavovali rôzne 
materiály a spoznávali remeslo, ktoré stojí 
za vznikom každej knihy.

Študenti si pre malých návštevníkov pripra-
vili aj pestrý sprievodný program plný uká-
žok, tvorivých aktivít a hier. Deti sa aktívne 
zapájali, kládli otázky a odchádzali s úsme-
vom na perách i krásnymi spomienkami. 
Pre našich študentov to bola nová skúse-
nosť, prehĺbenie kooperácie medzi rôznymi 
odbormi i radosť zo spoločnej práce.

Vzácna návšteva bola dôkazom toho, že 
knihy, remeslo a spoločné zážitky dokážu 
spájať generácie a vytvárať hodnotné mo-
menty, na ktoré sa nezabúda.

Spolupráca medzi Spojenou školou inter-
nátnou v Levoči a materskou školou sa 
dlhodobo úspešne rozvíja. Študenti pravi-
delne absolvujú prax v materskej škole, kde 
si rozvíjajú svoje odborné aj sociálne zruč-
nosti. Takéto stretnutia potvrdzujú význam 
prepojenia vzdelávania s praxou a zároveň 
podporujú budovanie pozitívnych vzťahov 
medzi deťmi, študentmi a pedagógmi.

Úprimné poďakovanie patrí riaditeľke Ma-
terskej školy Predmestie 26 v Levoči, Bc. 

Henriete Fľakovej, pani učiteľkám Mgr. Be-
áte Džačovskej a Bc. Kataríne Kriššákovej, 
za ich trpezlivý prístup, ako aj celému pe-
dagogickému kolektívu materskej školy za 
vytvorenie podnetného a priateľského pro-
stredia, za ústretovosť, spoluprácu a pod-
poru, ktorú našim študentom počas praxe 
poskytujú i za cennú príležitosť získavať 
praktické skúsenosti.

PhDr. Katarína Majcherová, PhD.

TRADÍCIA POKRAČUJE ...
Tento rok sme sa už po piatykrát zúčastnili  
našej tradičnej exkurzie do Londýna. Ako 
žiaci tretieho ročníka a septimy Gymnázia 
Janka Francisciho - Rimavského sme si toto 
kráľovské mesto vychutnali plnými dúška-
mi počas 7 ikonických dní, od 15. do 21. 
apríla 2026.

Už po pristátí na letisku a cestou vlakom do 
Londýna sme začali vnímať krásy Anglicka. 
To boli jedny z mála voľnejších chvíľ, ktoré 
sa nám naskytli. Na každú sekundu tohto 
výletu sme mali niečo naplánované. Určite 
nikto nemôže povedať, že sa v Londýne nu-
dil. Všetky miesta, ktoré sme navštívili, by sa 
vymenúvali dlho, no môžeme povedať, že 
sme Londýn prešli krížom-krážom a videli 
ho z mnohých strán, a predsa by bolo ešte 
čo vidieť. Ale to, že sme sa miestami museli 
prekonať a kráčať aj cez boľavé nohy, nako-
niec stálo zato. Okrem notoricky známych, 
no čarovných miest, ako sú London Eye, Big 
Ben, Tower Bridge, Tower of London, Mada-
me Tussauds a Buckinghamský palác – kde 
sme sledovali aj výmenu stráží a započúvali 
sa do melódií z � lmov Ako si vycvičiť draka 

či Wicked, ktoré hrali v sprievode vojenskí 
hudobníci – sme často boli aj dobrovoľne 
rozdelení, aby sme mali možnosť vidieť aj 
iné miesta a udalosti, ktoré nás zaujímali: 
ikonická ulica Berwick Street, Chinatown, 
nočná prehliadka a pouliční umelci na  Lei-
cester Square atď.

V pamäti nám zostane veľa vtipných situá-
cií, napríklad, ako sa náš pán učiteľ pasoval 
so svojím strachom z výšok pri návšteve 
mrakodrapu. Nezabudnuteľné sú určite aj 
každodenné jazdy metrom, ktoré boli nie 
vždy pokojné a tiché. Občas sme sa pri vŕz-
ganí a prudkých zatáčkach skutočne báli 
o svoj život. No boli sme ochotní to risknúť 
za cenu toho, že budeme menej chodiť. Ex-
kurzia musí, samozrejme, obsahovať aj náv-
števu múzeí, v ktorých si aj tí najmenej zain-
teresovaní žiaci našli niečo pre seba. Londýn 
je aj typickým miestom street foodu, a tak 
sme sa mohli ponoriť do mnohých medzi-
národných vôní a chutí - Southbank Centre 
Food Market, Postobello Road či pravý brit-
ský brunch. Nuž a keď je reč o jedle – aj na-
priek neskorým príchodom na ubytovanie 
sme sa rozhodli variť si, čo v posledný večer 
vyvrcholilo „dojedacou“ párty, na ktorej sa 
prekvapivo skoro všetko skutočne zjedlo.

Samozrejme, k výletu patria aj ikonické 
hlášky, ktorých bolo nespočetne, a tiež sme 
sa navzájom spoznali z iného uhla a veľa 
sa nasmiali. Aj keď sa tento rušný výlet už 
skončil, ďakujeme za príležitosť ísť do Lon-
dýna a odniesť si krásne zážitky, ktoré si bu-
deme pamätať do konca života.

Alžbeta Iľašová, III.A,
 Gymnázium J. Francisciho - Rimavského

Udialo sa ...
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SLÁVNOSTNÉ ODHALENIE MOZAIKY 
Dňa  30. apríla 2026 sme v hlavnej budo-
ve školy odhalili monumentálnu mozaiku 
Majstra Pavla. Mozaika bola navrhnutá a vy-
tvorená žiakmi ZUŠ v Levoči pod vedením 
pána učiteľa taojčieho výtvarného odboru 
PaedDr. Ľubomíra Repaského pri príležitos-
ti  70. výročia našej školy. Od roku 2006 ne-
sieme čestné meno Majstra Pavla, najväč-
šieho umelca a remeselníka našej histórie. 
On vložil do svojej práce srdce a precíznosť, 
čím preslávil Levoču po celom svete.

To je presne to, o čo sa snažíme aj my na 
Kukučínovej ulici č. 9 – chceme, aby naši 
absolventi  odchádzali ako skutoční majstri 
vo svojich odboroch. Táto mozaika je zlože-
ná z mnohých kúskov, rovnako tak históriu 
našej školy tvoria tisíce príbehov našich 
absolventov. Nech žiari pre ďalšie generá-
cie majstrov svojho remesla. Nech je odkaz 
Majstra Pavla inšpiráciou pre nás všetkých. 
Veľká vďaka za podporu pri tomto projekte 
patrí vedeniu mesta a ZUŠ v Levoči.

„Cieľom vzdelania nie je len vedieť, ale naj-
mä konať."

ERASMUS+

Naša škola sa každoročne aktívne zapája 
do projektov ERASMUS+. Spolupracujeme 
s poprednými mládežníckymi organizácia-
mi, vďaka čomu majú naši žiaci možnosť zú-
častniť sa medzinárodných mládežníckych 
výmen. 

Aj v tomto školskom roku sa naša žiačka 
zúčastnila Erasmu v Portugalsku, konkrétne 
v meste Tarouca, kde sa stretli mladí ľudia 
z Grécka, Portugalska, Slovenska a Talian-
ska. Veľkú časť programu tvorili neformál-
ne vzdelávacie aktivity v prírode. Okrem 
vzdelávania navštívili historické pamiatky 
v meste Porto a Lamego. Počas celého po-
bytu získavajú žiaci okrem nových vedo-
mostí aj priateľstvá a spoznávajú množstvo 
milých, sympatických a chápavých ľudí. Žia-

ci sa zlepšujú aj v komunikačnej angličtine 
a domov si odnášajú certi� kát Youthpass. 
Ten potvrdzuje ich nové zručnosti a je uzná-
vaný v celej EÚ. Sme hrdí, že naši žiaci rastú 
nielen vedomostne, ale aj ľudsky.

Ing. Katarína Duchová,
SOŠ služieb Majstra Pavla
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Základná umelecká škola, 
Námestie Majstra Pavla 48,

054 01  Levoča

o z n a m u j e , 

že v dňoch 8. a 9. júna 2026 (pondelok a utorok)
od 14.00 hod. do 16.30 hod.

sa uskutočnia prijímacie talentové skúšky 
v Základnej umeleckej škole v Levoči 

v týchto odboroch:

hudobný odbor, č. dverí 39
(klavír, organ, akordeón, gitara, fl auta, trúbka, 

pozauna, lesný roh, bicie, saxofón, cimbal, 
kontrabas, husle, violončelo, spev)

výtvarný odbor, č. dverí 42
(priniesť vlastné práce)

literárno-dramatický odbor, č. dverí 3
(pripraviť si jednu ľubovoľnú báseň

alebo úryvok z prozaického textu a pieseň)

tanečný odbor, č. dverí 7
(cvičky, úbor)

Prijímacích talentových skúšok sa môžu zúčastniť:

• talentované deti z materskej školy (predškoláci)
• v školskom roku 2026/2027  žiaci 1. a 2. ročníka ZŠ

• starší žiaci 

Mgr. Peter Dubivský
riaditeľ školy

Prevádzka materských škôl 
v čase letných prázdnin

v školskom roku 2025/2026

od 1. 7. 2026 do 17. 7. 2026
MŠ, Ul. Jána Francisciho 8, Levoča

od 20. 7. 2026 do 31. 7. 2026
MŠ, Ul. Gašpara Haina 36, Levoča

od 3. 8. 2026 do 14. 8. 2026
MŠ, Ul. Železničný riadok 3, Levoča

od 17. 8. 2026 do 21. 8. 2026
MŠ, Ul. Gustáva Hermanna 9, Levoča

od 24. 8. 2026 do 31. 8. 2026
príprava MŠ na školský rok 2026/2027

Prevádzka detských jaslí 
v čase letných prázdnin

od 1. 7. 2026 do 31. 7. 2026
Detské jasle, Ul. Jána Francisciho 8, Levoča

MŠ, Predmestie 26, Levoča 
a elokované pracovisko Levočské Lúky 3 

v čase od 1. 7. 2026 do 24. 08. 2026 nebudú v prevádzke.

Mgr. Štefánia Tomalská Repaská
vedúca OŠSVZaŠÚ
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RYTIER HÁDZANÁRSKYCH IHRÍSK 
„Nevieme, kedy vznikne legenda. Nikto pod ňu nepodpisuje ani svoje meno, ani jej letopočet. Ona vlastne 

nevznikne, ona len vzniká. V jaskynke ľudskej pamäti ako stalagmity. A to je práve povestná kvapôčka vody, 
ktorá o všetkom rozhodne. Non vi saepe cadendo – nie silou, ale častým padaním.“

(Milan Rúfus)

Spevokol Levočanka opäť potvrdil svoju 
kvalitu a lásku k folklóru účasťou na folklór-
nej slávnosti v Nestville parku. Toto podu-
jatie, ktoré každoročne priťahuje množstvo 
milovníkov tradícií, hudby a spevu, sa nies-
lo v duchu radosti, spolupatričnosti a úcty 
k našim koreňom.

Naši speváci a speváčky vystúpili s boha-
tým repertoárom ľudových piesní, ktoré za-
ujali publikum svojou autentickosťou, citli-
vým podaním a krásnou harmóniou hlasov. 
Ich vystúpenie bolo odmenené srdečným 
potleskom a uznaním divákov, ktorí ocenili 
nielen umelecký výkon, ale aj úprimnú ra-
dosť zo spevu.

Spevokol Levočanka tak dôstojne reprezen-
toval nielen seba, ale aj naše mesto Levoča. 
Svojím vystúpením prispel k šíreniu dob-
rého mena regiónu a ukázal, že folklór má 
v našich srdciach stále pevné miesto.

Veľké poďakovanie patrí všetkým členom 
spevokolu za ich nasadenie, energiu a od-
hodlanie. Vďaka nim sme mohli byť opäť 
hrdí na to, aké bohatstvo kultúry a talentu 
sa v našom meste nachádza.

Tešíme sa na ďalšie vystúpenia a veríme, že 
spev Levočanky bude ešte dlho prinášať ra-
dosť a krásne chvíle všetkým poslucháčom.

Margita Špaková

Poďakovanie
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa 9. 5. 2026 
prišli rozlúčiť s naším drahým zosnulým Mgr. Dušanom Suchým. 
Veľké poďakovanie patrí aj MsÚ odd. matriky a správe cintorína, 
p. Babejovi, za zorganizovanie poslednej rozlúčky, p. J. Lapšanskému 

za jeho hlboké slová a myšlienky, ktoré nám priniesli útechu v chvíľach smútku. 
Ďakujeme aj za starostlivosť v posledných dňoch života nášho drahého zosnulého pánovi dok-
torovi MUDr. M. Sedlákovi, sestričkám a celému personálu chirurgického oddelenia Nemocni-
ce Agel v Levoči.

S úctou a vďakou smútiaca rodina

V regionálnom týždenníku autor o Duša-
novi Suchom napísal: „Počas svojej aktív-
nej hráčskej kariéry nepotreboval faulovať. 
Vždy bol o myšlienku či krok pred protihrá-
čom.“ Dnešní sedemdesiatnici – fanúšikovia 
hádzanej si pamätajú na hrajúceho tréne-
ra áčka Slovana Levoča so sedemnástkou 
na drese. Nevynikal robustnou postavou, 
a predsa medzi sedmičkami dominoval ne-
uveriteľným periférnym videním, režírova-
ním diania na ihrisku aj nezabudnuteľnými 
podstrelmi mátajúcimi brankárov vari ešte 
i v snoch… Vedel báječne diagnostikovať 
typológiu svojich zverencov, naordinovať 
variabilné signály.

Dušan Suchý dominoval nielen málo vída-
nou hráčskou inteligenciou, ale ešte väčšmi 
ľudským rozmerom. Rozvahu, džentlmen-
skú dôstojnosť dokázal zachovať aj vtedy, 
keď sa na antuke, neskôr palubovke iskrilo, 
prepukali emócie, atmosféra hustla. Nieže 
by nedokázal zvýšiť hlas, no zakričal skôr 
výnimočne. V spomenutom novinovom 
rozhovore poznamenal: „Čo na tréningu ne-
natrénuješ, na striedačke nedokričíš.“

Patril do chýrečnej generácie levočských 
pedagógov, učil matematiku, k mládeži 
za katedrou aj na ihrisku si vytvoril skvelý 
vzťah. Autoritu, rešpekt si nijako, ale von-
koncom nijako nemusel vynucovať. Nech 
už vstúpil do triedy alebo do šatne žiakov 
či dorastencov, bolo na prvý pohľad zrejmé, 
že prišla osobnosť neprehliadnuteľná vo 
svojej skromnosti, empatii a erudícii kan-
torskej i trénerskej.

Môžbyť mal prijať oslovenia prešovského 
Tatrana a bratislavskej Červenej hviezdy 

v časoch najväčšej slávy týchto klubov. Zo-
stal v Levoči, v starobylom klenote miest 
rástol do legendy, a nielen do nej. Medzi 
súpermi, rozhodcami, činovníkmi hádza-
nárskeho diania si výsostne zaslúžene zís-
kal povesť aj kredit rytiera hádzanárskych 
ihrísk. A tak Dušan Suchý – legenda vlastne 
stále trvá, presahuje nás i čas, ktorý žijeme, 
hoci posledný zápas už vyhrať nemohol. Vo 
štvrtok 23. apríla 2026 podľahol ťažkej cho-
robe…

Jozef Lapšanský

SPEVOKOL LEVOČANKA ZAŽIARIL
NA FOLKLÓRNEJ SLÁVNOSTI V NESTVILLE PARKU



Levoča - mesto v pohybe

SLOVÍČKO OD MINORITOVEVANJELICKÁ CIRKEV AUGSBURSKÉHO VYZNANIA

Milí Levočania!

V mesiaci jún si pripomíname sviatok Deň 
otcov. Je dňom vďačnosti za mužov, ktorí 
majú vo svojich rodinách nezastupiteľné 
miesto. Nielen dávajú život, ale ho aj chrá-
nia a formujú. Moderný svet často meria 
úspech muža výkonom, majetkom alebo 
postavením. Biblický žalm nás však pozýva 
pozrieť sa na otcovstvo cez úplne inú op-
tiku – cez optiku zmilovania a súcitu. „Ako 
sa zmilováva otec na synmi, tak sa Hos-
podin zmilováva nad tými, čo sa Ho boja.“ 
Ž 103,13.

Skutočná sila otca nespočíva v tvrdosti, ale 
v schopnosti skloniť sa k svojmu dieťaťu, 
keď padne. Žalmista nám pripomína, že 
najväčším úspechom otca je jeho schop-
nosť milovať svoje deti tak, aby v ňom 
mohli zhliadnuť kúsok nebeského Otca, 
teda Boha, ktorý je plný milosti a vernosti. 
Otec je ten, kto pevne drží ruku, no zároveň 

hojí rany láskavým slovom. Úlohou otca je 
vytvárať bezpečné miesto, kde môžu deti 
rásť bez strachu z odsúdenia. Keď otec od-
púšťa, učí svoje deti chápať Božiu milosť 
a odpustenie. Keď prejavuje súcit, ukazuje 
im tvár nebeského Otca. Pozemské otcov-
stvo je totiž povolaním byť živým obrazom 
Boha v každodennom živote – v trpezlivosti, 
vernosti a obeti. Byť otcom je výsada, ktorá 
si vyžaduje odvahu byť aj zraniteľným.

Milí otcovia, ďakujeme vám, že prekonávate 
únavu, že bojujete za svoje rodiny a že vaše 
ramená sú pre deti bezpečným miestom 
na svete. Vaše deti si nebudú pamätať do-
konalé materiálne zabezpečenie, ale budú 
si pamätať čas, ktorý ste im venovali, slová 
povzbudenia a pocit bezpečia, ktorý ste im 
dali. Prajem vám, aby ste vo svojom poslaní 
nikdy nestrácali silu a nádej. Nech vám ne-
beský Otec dáva múdrosť, aby ste boli pre 
svoje deti pevným prístavom a príkladom 
zmilovania a dobroty.

Služby Božie a podujatia – jún 2026

V evanjelickom kostole na námestí:

7. 6. 2026
1. nedeľa po Svätej Trojici o 9.00

14. 6. 2026
2. nedeľa po Svätej Trojici - služby 
Božie v Levoči nebudú, pretože sa 
koná Evanjelický deň v Banskej 
Bystrici o 10.00 s priamym prenosom 
na STVR:2, na ktorom máte možnosť 
zúčastniť sa osobne. Bližšie informá-
cie na farskom úrade.

18. 6. 2026
Hudobno-dramatický program: 
Nedospievaná pieseň, Fsk Pirečko o 
10.00 a 18.00

21. 6. 2026
3. nedeľa po Svätej Trojici - Kon� rmá-
cia o 9.00

27. 6. 2026
Služby Božie v zaniknutej obci Dvorce 
o 14.00

28. 6. 2026
4. nedeľa po Svätej Trojici, Záver 
školského roka o 9.00. 

Pozvánka na tábory a výlet cez letné 
prázdniny: 

13. 7. – 19. 7. 2026
Organová škola Marty Gáborovej pre 
staršie deti a mládež, ktoré už hrajú na 
klavír a chcú sa naučiť hrať či zdokona-
liť v hre na organ. Od pondelka do ne-
dele skúšky podľa dohody alebo od 8.00 
– 16.00 hod.

17. 7. – 18. 7. 2026
Figušov memoriál súťaž v hre na organ 
a speve duchovnej piesne v evanjelickom 
kostole na námestí, ukončené koncertom 
víťazov. Vystúpenia sú prístupné aj verej-
nosti.  

22. 7. – 27. 7. 2026
Zájazd po stredných Čechách - pozná-
vací autobusový zájazd Kroměříž, Praha, 
hrad Kalštejn, zámok Neratovice, Nela-
hozeves, Mélník, Kutná hora. Ubytovanie 
v hoteli v Prahe s raňajkami. Cena 450 €/
osoba. 

17. 8. – 23. 8. 2026 Letný denný tábor 
výuky hry na ručné zvončeky (hand-
bells) pod vedením dirigenta a učiteľa  
Richarda Pinkertona z Pittsburgu. 

Pravidelné stretnutia na fare:

Každý štvrtok od 8. 1. 2026 –
14.00 kon� rmačné vyučovanie 1. roč
15.00 kon� rmačné vyučovanie 2. roč.
18.00 stretnutie Zvonkohry

Bližšie informácie o podujatiach na 
novej zborovej stránke:

levoca.ecav.sk.
Záujem o pastorálnu návštevu alebo 
prislúženie Večere Pánovej v domác-
nostiach môžete nahlásiť na tel. čís-
le cirkevného zboru: 0917 771 758 
alebo 0918 828 199 farárka Zuza-
na Durcová, prípadne e-mailom na

faralevoca@gmail.com.

Drahí Levočania,

viacerí z vás mi nezávisle od seba povedali, 
že posledné týždne sú veľmi bohaté na uda-
losti. Veď aj my sme toho v máji zažili až-až: 
májové pobožnosti, veľká novéna, púť do 
Krakova a Fatimy, misijná púť detí, púť Ry-
tierov Nepoškvrnenej na Mariánsku horu, 
stretnutia mladých, rodín a františkánskych 
terciárov, Deň so sv. Františkom, Nanebov-
stúpenie Pána, Zoslanie Ducha Svätého, 
Noc kostolov a k tomu ešte jubileum die-
cézy. A obávam sa, že v júni to nebude iné.

Májové pobožnosti nahradia júnové po-
božnosti, pri ktorých si uctievame Najsvä-
tejšie Ježišovo Srdce. Ak v nás táto úcta 
vzbudzuje rozpaky, možno stojí za to prečí-
tať si poslednú encykliku pápeža Františka 
s názvom „Dilexit nos – On nás miloval 
(o ľudskej a božskej láske Srdca Ježiša Kris-
ta)“. Na internete som ju ešte nenašiel, ale 
predáva ju jeden nemenovaný Spolok.

Jún je aj mesiacom veľkých slávností. Hneď 
vo štvrtok 4. júna nás čaká prikázaný svia-
tok Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi 
(ľudovo zvaný aj Božie Telo). Sväté omše 
v našom kostole budú ráno o 7.00 a popo-
ludní o 16.00 (spojená s procesiou k štyrom 
oltárikom). Aby sme to zvládli, už teraz 
prosíme chlapcov, aby prišli miništrovať, 
a dievčatá, aby prišli do procesie s lupien-
kami kvetov. Ak sa nič mimoriadne nesta-
ne, v tento deň bude aj svätá omša o 15.00 
v nemocničnej kaplnke. Na piatok 12. júna 
pripadá slávnosť Najsvätejšieho Ježišovho 
Srdca, na stredu 24. júna slávnosť Narode-
nia Jána Krstiteľa a na pondelok 29. júna 
slávnosť svätých apoštolov Petra a Pavla, 
ktorá je zároveň aj prikázaným sviatkom. 
Slávnosť v liturgii znamená najvyšší stupeň 
oslavy a keď pripadne na piatok alebo iný 
pôstny deň, tak sa nemusíme postiť. Na 
svätej omši sú dve čítania a spieva sa Sláva 
Bohu na výsostiach (Glória) a Verím v Boha 
(Vyznanie viery). Áno, máte pravdu, aj kaž-
dá nedeľa je slávnosťou. A pokiaľ je nejaká 
slávnosť aj prikázaným sviatkom, tak nemá-
me oslavovať len doma, ale aj v kostole – na 
svätej omši.

Jún je aj mesiacom kňazských vysviacok. 
S radosťou vám oznamujeme, že tento rok 
sa to týka aj nás, minoritov. Brat Peter Pi-
kulík prijme kňazskú vysviacku z rúk otca 
biskupa Jozefa Haľka v Bratislave – Karlovej 
Vsi, v Kostole sv. Františka v sobotu 6. júna 
o 11.00. Primičnú svätú omšu bude slúžiť 
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v nedeľu 7. júna v piaristickom Kostole Naj-
svätejšej Trojice v Prievidzi.

V júni tiež sviatkom sv. Antona Paduánske-
ho zakončíme veľkú novénu. Slávnostná 
svätá omša s požehnaním chleba bude 
v sobotu 13. júna o 7.50. Po nej sa chystá 
stretnutie františkánskych terciárov.

Blíži sa tiež prvé výročie birmovky, ktorá 
bola 15. júna 2025. Birmovanci sa rozišli do 
celého sveta ohlasovať evanjelium (preto 
ich už stretávame menej). Keď Pán Ježiš 
takto poslal hlásať evanjelium svojich pr-
vých učeníkov, po nejakom čase sa opäť 
stretli, aby si oddýchli a pozdieľali sa. Preto 
aj my pozývame nielen všetkých birmovan-
cov, ale aj ich animátorov a sympatizantov, 
na spoločnú grilovačku, ktorá bude v sobo-
tu 13. júna popoludní od 15.00 na nádvorí 
nášho kláštora.

Vo štvrtok 25. júna po svätej omši o 15.50 
pozývame na spoločnú modlitbu duchov-
nej adopcie, v piatok 26. júna po svätej 
omši o 15.50 na stretnutie Rytierov Nepo-
škvrnenej a ctiteľov Panny Márie, v sobotu 
27. júna sa spolu s farnosťou Spišský Štvrtok 
chystáme na diecéznu púť do Ostrihomu 
a v nedeľu 28. júna oslávime 248. výročie 
posviacky nášho kostola. V tento deň tiež 
o 11.00 ukončíme sezónu detských svätých 
omší a popoludní ešte pozývame utužiť 
vzťahy pred letnými prázdninami spoloč-
nou prechádzkou.

br. Tomáš M. & spolubratia

    Spomienky 
          a poďakovania

Dobrota a milosť budú ma sprevádzať po všetky dni môjho života.
A budem bývať v dome Pánovom mnoho a mnoho dní.

Ž 23, 6

Mgr. Kamil Biringer

Hoci so smútkom v srdci, ale s nádejou na stretnutie vo večnosti pred Pánom si dovoľujeme 
oznámiť, že dňa 11. februára 2026 nás vo veku nedožitých 92 rokov opustil náš milovaný man-
žel, otec, dedko, svokor, švagor, strýko, učiteľ, priateľ Mgr. Kamil Biringer. Odišiel v zmierení 
a pokoji tak, ako pokorne a obetavo žil. 
Aj touto cestou sa chceme poďakovať všetkým, ktorí si na neho spomínajú, aj tým, ktorí sa 
s ním prišli rozlúčiť na poslednej ceste. Ďakujeme za modlitby, slová povzbudenia, kvetino-
vé i iné dary! Osobitné poďakovanie vyjadrujeme Mestu Levoča, Jednote dôchodcov Slovenska 
a levočským hádzanárom.

 Manželka Helena, syn Kamil s rodinou, synovia Adrián a Kornel s manželkou

BOHOSLUŽOBNÝ PROGRAM - JÚN 2026:
Svätá liturgia v pracovných dňoch 
o 16.30 hod.; ráno a v sobotu o 7.30 hod. 
Svätá liturgia v pracovný deň vo sviatok 
o 18.00 hod. 
Svätá liturgia v nedeľu o 10.00 hod.
(info aj na www.grkatle.sk 
alebo facebook.com/grkatlevoca)

SVIATKY A NEDELE V JÚNI:
4. 6. –  Slávnostná poklona pred tajom-  
 stvom Eucharistie (sviatok)

7. 6. –  2. nedeľa po Päťdesiatnici     
12. 6. –  Ježiš Kristus – milujúci človeka   
 (sviatok)

14. 6. –  3. nedeľa po Päťdesiatnici     
21. 6. –  4. nedeľa po Päťdesiatnici     
24. 6. –  Narodenie svätého Jána Krstiteľa
 (sviatok)

28. 6. –  5. nedeľa po Päťdesiatnici     
29. 6. –  Najvyšší svätí apoštoli Peter a Pavol
 (prikázaný sviatok)

GRÉCKOKATOLÍCKA CIRKEV
Mária Rovderová
S bolesťou v srdci úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, 
susedom a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť 4. mája 2026 s mojou milo-
vanou manželkou, mamkou, babkou a príbuznou Máriou Rovderovou, 
ktorá nás opustila 30. apríla 2026 vo veku 74 rokov.
Za dôstojnú rozlúčku a duchovnú útechu ďakujeme Mons. Františkovi 

Dlugošovi, kaplánovi Filipovi Zjarovi, bratom minoritom Tomášovi a Marekovi.
Taktiež úprimná vďaka regenschorimu Miroslavovi Kopnickému, zriadencom pohrebnej služby 
a správcovi cintorína.
Vyslovujeme úprimné poďakovanie lekárom, sestrám a zdravotnému personálu z interného 
oddelenia nemocnice v Levoči za službu a opateru našej zomrelej Márie Rovderovej.
Osobitné poďakovanie vyslovujeme MUDr. Kataríne Gorbárovej a MUDr. Jánovi Bulavovi.
Ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetinové dary tých, ktorí sa s našou zosnulou prišli rozlúčiť.

 S láskou, úctou a vďakou manžel a deti s rodinami

„Úsmev si mala na perách, 
dobrotu v srdci, lásku v duši...
...v srdciach našich žiješ naďalej.“

Mária Gajdošová

Dňa 29. júna 2026 uplynie rok odvtedy, keď nás navždy opustila naša milovaná mamka, krstná 
mama, švagriná a príbuzná. 
Navždy zostaneš v našich srdciach. 
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku a modlitbu.

S láskou a úctou spomína dcéra Andrea a syn Peter.

MVDr. Marcel Muránsky
Dňa 26. 5. 2026 uplynuli 3 roky od odchodu môjho manžela MVDr. 
Marcela Muránskeho do večnosti.
Prosím, venujte mu tichú spomienku.

Manželka Mária

„Aj keď nie si medzi nami,
v našich srdciach žiješ s nami.“

Ján Molitor
Dňa  2. 6. 2026 uplynie 10 rokov, čo nás navždy opustil môj brat, pria-
teľ, príbuzný Ján Molitor. 

Tí, čo ste ho poznali, venujte mu spolu so mnou tichú spomienku.
Sestra s rodinou

CIRKVI, SPOMIENKY A POĎAKOVANIA

27



Levoča - mesto v pohybe

CIRKVI, SPOMIENKY A POĎAKOVANIA

28

RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV 
4. júna – SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO 
KRISTOVHO TELA A KRVI (BOŽIE TELO)
Je to cirkevne prikázaný sviatok.
Sv. omše v Bazilike sv. Jakuba o 6.00, 8.00 
a 19.00 hod., v Bazilike na Mariánskej hore 
o 17.00 hod.
5. júna – PRVÝ PIATOK V MESIACI JÚNI
Sv. spoveď pred prvým piatkom každý deň 
pol hodiny pred sv. omšou, vo štvrtok od 
18.00, v piatok od 18.00 hod.
Chorých a starých pri príležitosti prvého 
piatku navštívime v piatok od 8.00 hod. 
dopoludnia.
6. júna – FATIMSKÁ SOBOTA
Začiatok o 9.30 hod. na Mariánskej hore.
7. júna – DESIATA NEDEĽA V CEZROČ-
NOM OBDOBÍ
Sv. omša na Mariánskej hore o 14.30 hod.
12. júna – SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO 
SRDCA JEŽIŠOVHO
Sv. omše v Bazilike sv. Jakuba o 6.00, 8.00 
a 18.00 hod.
V závere sv. omše o 18.00 hod. odprosujú-
ca pobožnosť.
Na Mariánskej hore štafetová modlitba 
za kňazov. 
Modlitba bolestného ruženca o 19.45 hod. 
a po modlitbe sv. ruženca slávnostná sv. 
omša s odprosujúcou pobožnosťou. 
13. júna – NEPOŠKVRNENÉHO SRDCA 
PREBLAHOSLAVENEJ PANNY MÁRIE, 
spomienka 
Sv. omša na Mariánskej hore o 10.00 hod. 
14. júna – JEDENÁSTA NEDEĽA V CEZ-
ROČNOM OBDOBÍ
Sv. omša na Mariánskej hore o 14.30 hod.
21. júna – DVANÁSTA NEDEĽA V CEZ-
ROČNOM OBDOBÍ
Sv. omša na Mariánskej hore o 14.30 hod.
24. júna – SLÁVNOSŤ NARODENIA SV. 
JÁNA KRSTITEĽA
Sv. omše v Bazilike sv. Jakuba o 6.00, 8.00 
a 19.00 hod.
25. júna – PRÍPRAVA AREÁLU MARIÁN-
SKEJ HORY K TOHOROČNEJ PÚTI
Vo štvrtok od 8.00 hodiny na Mariánskej 
hore príprava baziliky, pútnického domu 
a areálu na blížiacu sa hlavnú púť.
28. júna – TRINÁSTA NEDEĽA V CEZROČ-
NOM OBDOBÍ
Sv. omša na Mariánskej hore o 14.30 hod.
Na Mariánskej hore začína pútnický týždeň 
hlavnej Levočskej púte. 
Sv. spoveď od 13.00 hod. v pútnickom 
dome a sv. omša o 14.30 hod.
29. júna – SLÁVNOSŤ SV. PETRA A PAV-
LA, APOŠTOLOV (pondelok)
Sv. omše v Bazilike sv. Jakuba o 6.00, 8.00 
a 19.00 hod. V bazilike na Mariánskej hore 
o 10.00 a 17.00 hod. V Závade a v Levočskej 
Doline súčasne o 8.00 hod.
– ZÁVER ŠKOLSKÉHO ROKU 2025/2026
Sv. omša pre cirkevné školy o 8.00 a pre 
ostatné školy o 19.00 hod. v Bazilike sv. 
Jakuba.

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

„Bol tichý, ale pevný. Nehovoril veľa – ale vždy tam bol.“

Jozef Kočiš

Dňa 18. 6. 2026 pri rannej sv. omši v Bazilike sv. Jakuba si pripomenie-
me prvé výročie úmrtia nášho drahého otca, dedka, pradedka, svokra, 

brata, krstného otca a priateľa Jozefa Kočiša.
Ďakujeme mu za všetko, čo pre nás urobil.
Tvoja pamiatka zostane v našich srdciach naveky.

S láskou, úctou, vďakou spomínajú deti s rodinami.

„Odišla si tíško, ako odchádza deň,
v našich srdciach zostala spomienka len.“

Helena Bačkayova, rod. Gondová

Dňa 25. júna 2026 si pripomíname nedožitých 95. rokov našej mamky Heleny Bačkayovej, rod. 
Gondovej.
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej, prosím, spolu s nami tichú spomienku.

 S úctou a vďakou syn Jozef, dcéry a synovia s rodinami

Michal Bobko
S bolesťou v srdci ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, susedom 
a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť s mojím milovaným manželom, ot-
com, bratom a príbuzným Michalom Bobkom, ktorý nás navždy opus-
til vo veku 60 rokov.
Ďakujeme všetkým za prejavy sústrasti, modlitby, kvety a tiché spo-

mienky, ktoré nám v týchto ťažkých chvíľach prinášajú útechu.
Úprimné poďakovanie patrí lekárom, sestrám a zdravotníckemu personálu interného oddele-
nia nemocnice v Levoči za starostlivosť a ľudský prístup počas jeho liečby.
Zo srdca ďakujeme aj otcovi Mgr. Miroslavovi Bartošovi za duchovnú pomoc, pomazanie cho-
rých, modlitby a dôstojnú rozlúčku v posledných chvíľach života nášho ocina.

S láskou a úctou manželka a synovia.

Ján Popovič
Mária Popovičová

Skúšaní životom od roku 1908 a 1919. Kto dovolil to zlé, čo sme v živote museli prežiť? Dve 
svetové vojny, chudoba, choroby. V zdraví, ale aj v chorobe dožili sa 90 a 80 rokov. Ján Popovič 
a Mária Popovičová. Obaja šťastní, úspešní, pracovití. V príkorí, v porozumení a úcte. Vychovali 
tri deti.

 Spomína syn Dušan s rodinami.
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Emil Labaj st.
Dňa 10. mája uplynulo 100 rokov od narodenia nášho otca, deda a pra-
deda Emila Labaja st. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

S láskou a vďakou spomínajú syn Emil a dcéry Mária a Zuzana.

„Čas plynie ako tichej rieky prúd,
kto ťa mal rád, nemôže zabudnúť.“

Pavel Suchý
Dňa 3. júna 2026 uplynie 5 rokov, čo nás navždy opustil náš strýko, 
švagor a príbuzný Pavel Suchý.

S láskou a úctou spomíname. 

Štefan Jeseňák
S láskou, úctou  so žiaľom v srdci spomíname a nikdy nezabudneme 
na deň 28. jún,  keď uplynie rok, čo nás navždy opustil náš dobrý otec, 
dedko a predovšetkým môj milovaný manžel.

S vďakou za všetko dobré, čo pre nás urobil, spomínajú manželka 
Anna, dcéra Ivana, syn Štefan a vnúčatá Timko, Kristián a Dominika.

Levočská púť
Dopravný režim v dňoch 4. 7. 2026 a 5. 7. 2026

V súvislosti s konaním Levočskej púte bude v dňoch 
4. a 5. júla 2026 v meste Levoča zavedený osobitný 
dopravný režim, ktorý sa dotkne najmä Sadovej ulice 
a Ulice športovcov.
Parkovanie osobných motorových vozidiel bude 
počas púte bezplatne umožnené na parkoviskách 
a miestnych komunikáciách mimo zóny regulované-
ho parkovania. Spoplatnené parkovanie zostáva na 
Námestí Majstra Pavla, Špitálskej ulici, Mäsiarskej uli-
ci, Sirotínskej ulici, Ulici Gustáva Hermanna, Ružovej 
ulici, Vetrovej ulici, Baštovej ulici a Kláštorskej ulici.
Vodičom odporúčame využiť aj bezplatné záchytné 
parkovisko v lokalite starého ihriska na Potočnej ulici. 
Rezervácia parkovacích miest nebude možná.
Pre autobusy pútnikov bude vyhradený jeden jazdný 
pruh na ceste III/3225 v smere od Levočskej Doliny 
k okružnej križovatke. Organizátori zároveň žiadajú 
pútnikov prichádzajúcich autobusmi, aby na výstup 
využívali zastávku Levoča, Prešovská na ceste I/18, 
čím sa prispeje k bezpečnejšiemu a plynulejšiemu 
priebehu dopravy.
Vjazd vozidiel na Mariánsku horu bude povolený len 
na základe povolenia vydaného Rímskokatolíckym 
farským úradom v Levoči.
Zásobovanie a dovoz tovaru pre príležitostný trh na 
Ulici športovcov bude umožnený iba vozidlám ozna-
čeným povolením pre služby a zásobovanie, ktoré 
vydáva Mestský úrad v Levoči.
Do uzatvorenej časti mesta bude umožnený vjazd 
obyvateľom s trvalým alebo prechodným pobytom, 
majiteľom nehnuteľností, zamestnancom organizácií 
sídliacich v dotknutej lokalite, ubytovaným hosťom, 
organizátorom púte a záchranným zložkám. Pri vjaz-
de bude potrebné predložiť relevantný doklad, na-
príklad občiansky preukaz, potvrdenie o ubytovaní 
alebo potvrdenie o zamestnaní.
Pre pútnikov, ktorým zdravotný stav neumožňuje vý-
stup pešo na Mariánsku horu, zabezpečí Rímskoka-
tolícky farský úrad počas 4. a 5. júla 2026 kyvadlovú 
dopravu. Tá bude premávať priebežne od farského 
úradu na Námestí Majstra Pavla.
Mestská hromadná doprava bude premávať podľa 
platného cestovného poriadku. Prímestské autobu-
sové spoje Levoča – Spišská Nová Ves budú premávať 
k poliklinike na Námestí Štefana Kluberta (zastávka 
Levoča, Prešovská). Výstupná a nástupná zastávka 
bude na ceste I/18 nad parkoviskom na Sadovej ulici. 
Mimoriadne vlakové spoje na trati Spišská Nová Ves – 
Levoča budú vypravené podľa platného cestovného 
poriadku.

Dopravný režim v dňoch 2. 7. 2026 a 9. 7. 2026

Počas sviatku Navštívenia Panny Márie vo štvrtok 
2. júla 2026 a počas Púte seniorov vo štvrtok 9. júla 
2026 bude doprava na Mariánsku horu riadená orga-
nizátormi v spolupráci s Mestskou políciou a Policaj-
ným zborom SR.
Po naplnení parkovacích kapacít na Mariánskej hore 
budú autobusy pútnikov parkovať v jednom jazd-
nom pruhu na ceste III/3225 v smere od Levočskej 
Doliny k okružnej križovatke. Osobné motorové vo-
zidlá budú presmerované na parkoviská a miestne 
komunikácie v meste Levoča.
Dňa 2. júla 2026 budú na Mariánsku horu premá-
vať mimoriadne autobusové spoje zabezpečené 
Prešovským samosprávnym krajom s odchodmi 
z autobusovej stanice v Levoči o 9.15 hod., 12.15 hod. 
a 16.15 hod. Spoje z Mariánskej hory budú odchá-
dzať o 11.30 hod., 14.30 hod. a 18.15 hod.
Dňa 9. júla 2026 bude zabezpečený autobusový spoj 
z autobusovej stanice v Levoči o 7.30 hod. a z Marián-
skej hory o 11.35 hod.
Žiadame všetkých účastníkov cestnej premávky 
o rešpektovanie dočasného dopravného značenia, 
zvýšenú opatrnosť a ohľaduplnosť pri dodržiavaní 
dopravných usmernení.
Mesto Levoča srdečne víta všetkých účastníkov Le-
vočskej púte a praje im pokojný a bezpečný priebeh 
podujatia.

Odd. IČ, ÚP a ŽP, SÚ

Štefan Kašper
Touto cestou by sme sa chceli zo srdca poďakovať pánovi kaplánovi 
Dávidovi Holubjakovi za dôstojné odslúženie pohrebnej svätej omše 
a citlivé, empatické slová, ktorými nás sprevádzal v ťažkých chvíľach 
rozlúčky s mojím milovaným manželom a naším ockom, ktorý nás 
opustil 9. apríla 2026 vo veku 67 rokov.

Úprimné a srdečné poďakovanie patrí aj pánovi Jozefovi Lapšanskému za jeho dojímavý prího-
vor, v ktorom nám s hlbokou úctou a láskavou spomienkou pripomenul život a pamiatku môjho 
manžela a nášho ocka. Zo srdca ďakujeme všetkým príbuzným i známym, ktorí sa s ním prišli 
rozlúčiť a svojou prítomnosťou, modlitbami či kvetmi si uctili jeho pamiatku. Ďakujeme aj tým, 
ktorí si na neho spomínajú v tichej modlitbe.
„Navždy zostaneš v našich srdciach.“

S úctou a vďakou manželka a dcéry s rodinami

„V živote sú chvíle, keď nám niekto tak veľmi chýba,
že by sme ho chceli vytiahnuť zo svojich snov a skutočne ho objať...“

Ľubomír Hlavaj
Dňa 24. 6. 2026 to bude už 30 rokov, čo nás opustil môj otec, manžel, svokor, dedko, brat a ka-
marát Ľubomír Hlavaj.
Tvoja tvár a Tvoje pevné dlane v našich srdciach zostali navždy zachované.

S láskou, úctou a vďakou spomína smútiaca rodina.

„Desať rokov spomienok, čo hreje aj bolí,
čas plynie ďalej, no láska nezahojí...
Sviečka dnes horí a ticho nám vraví,
že tam, kde si teraz, už niet žiadnej trávy.“

Štefánia Tomiskinová
Dňa 26. mája 2026 sme si pripomenuli desiate výročie odvtedy, ako si nás navždy opustila, 
naša najdrahšia manželka, mama, stará mama a príbuzná Štefánia Tomiskinová.
Za tichú spomienku všetkým, ktorí nezabudli, ďakujeme.

S láskou a úctou spomína smútiaca rodina.
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FUTBALOVÝ
ŠTADIÓN 

U19 a U17
6. 6. 2026 - 10.00 hod.

FK 05 Levoča /U19 - Slávia TU Košice
6. 6. 2026 - 12.15 hod.

FK 05 Levoča /U17 - FK Kechnec

U15 a U13
7. 6. 2026 - 9.00 hod.

FK 05 Levoča /U15 - MŠK Moldava n. Bodvou
7. 6. 2026 - 10.45 hod.

FK 05 Levoča /U13 - MŠK Moldava n. Bodvou

Muži
14. 6. 2026 - 17.00 hod.

FK 05 Levoča /muži - OFK Tatran Bystré

V nedeľu 14. júna 2026 sa v uliciach mes-
ta Levoča uskutočnia bežecké preteky 
„eLEj City Run 2026“. Podujatie si vyžiada 
dočasné dopravné obmedzenia najmä 
v historickom centre mesta a v uliciach 
hradbového opevnenia.

V čase od 14.30 hod. do 18.30 hod. budú 
pre dopravu uzatvorené Námestie Maj-
stra Pavla, Vysoká ulica, Nová ulica, Kláš-
torská ulica, Uholná ulica, Vetrová ulica, 
Baštová ulica, Žiacka ulica, časť Ružovej 
ulice a Gymnaziálny priechod. Počas 
uzávierky nebude umožnený vjazd ani 
výjazd z uvedených ulíc.

Obyvateľov dotknutých lokalít preto 
prosíme, aby si v prípade potreby včas 
preparkovali svoje vozidlá na záchytné 
parkoviská v hradbových priekopách.

Vjazd do ulíc v hradbovom opevnení cez 
Košickú a Vysokú ulicu bude počas podu-
jatia umožnený obyvateľom s trvalým 
alebo prechodným pobytom, majiteľom 
nehnuteľností, zásobovacím vozidlám, 
ubytovaným hosťom, organizátorom 
a záchranným zložkám. Premávku budú 

regulovať príslušníci Policajného zboru 
SR a Mestskej polície.

Pre autobusy návštevníkov mesta bude 
vyhradený jeden jazdný pruh na Kež-
marskej ceste v smere od Levočskej Do-
liny. Parkovanie osobných motorových 
vozidiel bude možné na záchytných 
parkoviskách v hradbových priekopách 
a na komunikáciách mimo osobitného 
dopravného režimu.

V čase od 14.30 hod. do 18.30 hod. budú 
dočasne zrušené aj zastávky MHD na 
Košickej ulici a Námestí Majstra Pavla. 
Náhradná zastávka bude zriadená na 
Kežmarskej ceste pri Košickej bráne.

Mesto Levoča a organizátor podujatia 
ULTIMATE SPORTS ACADEMY ďakujú 
obyvateľom a návštevníkom za po-
chopenie, trpezlivosť a ohľaduplnosť. 
Veríme, že spoločným rešpektovaním 
dopravných usmernení prispejeme 
k bezpečnému a úspešnému priebehu 
podujatia.

Odd. IČ, ÚP a ŽP, SÚ

BEŽECKÉ PRETEKY ELEJ CITY RUN 2026

INZERUJTE AJ VY
V MESAČNÍKU

CENNÍK NÁJDETE NA STRÁNKE

www.levoca.sk

Kvety a priesady

Záhradníctvo na Uholnej 1 
v Levoči ponúka od 1. mája do 
konca júna široký sortiment 

priesad:
 

paradajky 8 - 9 druhov,
paprika - 4 druhy, zeler, pór, 
feferóny, čili, baranie rohy, 

uhorky, tekvice, cukety, 
melóny, kalerábky, kapustu, 

cviklu, kel, karfiol 
a mnohé iné. 

Ponúkame aj profi substráty. 

Od 1. júna predávame
aj jahody na váhu.



Generální partneri: Hlavní partneri:

Podujatie bolo podporené z rozpočtu
Prešovského samosprávneho kraja a mesta Levoča. Hlavní partneri: Partneri:

 CICO BAND
& RENE RENDY



Reprezentatívny príklad fi nancovania pre Škoda Octavia 1.5 TSI 85 kW v cene 23 550 € vrátane 
DPH, pri fi xnej úrokovej sadzbe 0 % p. a., bez spracovateľského poplatku, pri výške poskytnutého 
úveru 16 485 € a pri 30 % akontácii je mesačná splátka 562,72 €. Mesačná splátka zahŕňa povin-
né zmluvné poistenie a havarijné poistenie. Ročná percentuálna miera nákladov (RPMN) vrátane 
poistenia je 10,50 %. Celková suma na úhradu je 27 322,92 €. Doba splatnosti úveru je 36 me-
siacov a počet splátok je 36. Uvedené sumy sú s DPH. Financovanie platí pre fyzické osoby 
a zabezpečuje ho spoločnosť Porsche Finance Slovakia s. r. o., poistenie zabezpečuje spoločnosť 
Porsche Broker Slovakia, s.r.o. Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Škoda Octavia  
podľa cyklu WLTP: 4,2 – 7,2 l/100 km, 111 – 163 g/km. Uvedené informácie a fotografi e majú 
len informatívno-ilustračný charakter. Podrobnosti o ponuke, konečných cenách, špecifi kácii vám 
poskytne autorizovaný predajca značky Škoda.

Zimné
komplety
grátis

Škoda Octavia

splnené
želania3

Viac ako len

AUTOVES s.r.o. 
Duklianska 55, Spišská Nová Ves

Otváracie hodiny: 7:30 - 16:30
Tel.: 0903 645 111, 0911 645 111

www.autoves.sk

BAIC-SLOVAKIA.SK
Kombinovaná spotreba 8,6 l/100 km, emisie CO₂ 195 g/km (WLTP).

STAČÍ
VYBRAŤ
FARBU 
PLNÁ VÝBAVA.
JEDNA CENA.

17 590 € 
vrátane DPH

Duklianská 55, Spišská Nová Ves
www.autoves.skROKOV S VAMI

VESAUT s.r.o.


